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 14014022ماه ماه شهريورشهريور 1010آزمون آزمون
 
  
  
  

 نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 4 6  اضي و آمارري

  1 2 4 5 7  علوم و فنون ادبي

  2  3  5  6 7  شناسيجامعه

  2  3  5  6 8  شناسيروان

  1  2  3  5 7  عربي، زبان قرآن

  1  2  4  6 7  فلسفة يازدهم

  1  2  5  6 7  اقتصاد

  دقيقه105ويي: گدت پاسخم90تعداد سؤال:
  

  گوييو مدت پاسخهاسؤالشمارة ،ني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انسا
  

(به دقيقه)گوييمدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گوييوضعيت پاسخ  مواد امتحانيرديف

  15  10  1  10  اجباري  )2(رياضي و آمار  1

  15  20  11 10  اجباري  )2علوم و فنون ادبي (  2

  15  30  21 10  اجباري  )1علوم و فنون ادبي (  3

  10  40  31 10 اجباري  )2شناسي (جامعه  4

 10  50  41 10 اجباري  شناسيروان  5

 10  60  51 10 اجباري  )2عربي، زبان قرآن (  6

 10  70  61 10 اجباري  )1عربي، زبان قرآن (  7

 10  80  71 10 اجباري  فلسفة يازدهم  8

 10  90  81 10 اجباري  اقتصاد  9
 

 (دروس اجباري))1(شمارهدفترچة

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

@Tahlilazemoon



  آزمونآورندگانپديد

  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  فرشيد كريميسعيد عزيزخاني،احمدرضا ذاكرزاده،محمد حميدي،آروين حسيني،گلناز بينقي،جاني،محمدابراهيم توزنده ،ابوالفضل بهاريمحمد بحيرايي،سامان اسپهرم،  رياضي و آمار

  محمدحسين يگانه،هومن نمازيشيوا نظري،ياسين مهديان،مجتبي فرهادي،سيد عليرضا علويان،فام،محمدامين داداشسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  اميرحسين كاروينفاطمه صفري،،حسينيكوثر شاهآزيتا بيدقي،ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،  شناسيجامعه

  مهسا عفتيمحمد حبيبي،حميدرضا توكلي، مهدي جاهدي،  شناسي نروا

  عربي زبان قرآن
سيدمحمدعلياالله گلشن،روحعربي،احسان كلاتهشيرودي،مرتضي كاظمحميدرضا قائداميني،اسماعيل عليپور،بين،محمد جهاناميرحسين پورخنجر،محمود بادبرين،

پيروز وجانزاده،آيدين مصطفيمرتضوي،

  عليرضا نصيريفيروز نژادنجف،احمد منصوري،نژاد،فرهاد قاسميموسي سپاهي،بقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،سبا جعفرزاده صابري،حسين آخوندي راهنماچي،  و منطقفلسفه

  مهدي كارداننسرين جعفري، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيائي،  اقتصاد

  

  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازيويراستار مسئول درس گزينشگردرسنام

  الهه شهبازي ، آروين حسينيفروشان، مهدي ملارمضانيايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  ياسين مهديان نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي حسينيكوثر شاه ،فاطمه صفري مائده مؤمني مائده مؤمني  ناسيشجامعه

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  زهره قموشي  نژادفرهاد علي  سبا جعفرزاده صابري  سبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

  زهره قموشي  فاطمه صفري  يسارا شريف  مهدي ضيائي  اقتصاد

  زهره قموشي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  

  گروه فني و توليد

  محمدعلي مرتضوي دسي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي ،محيا اصغريمدير:   گروه مستندسازي

  والحسنيمهشيد اب  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  

  

  

  

  

  
  

@Tahlilazemoon



  4حة: صف  انسانيدوازدهم    1402 رشهريو10آزمون- پروژة تابستان
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

 
 

fاگر-1 {( , ) , ( , ) , ( , )}= −1 2 2 1 3 gو2 {(x , x ) | x , x }= ∈ ≤2 3تابعباشد، بردg
f

 ؟كدام است

1 ({ , , }− 2 14 3 3  2 ({ , , }−2 123 2  3 ({ , , / }− 14 4 52  4 ({ , / , }− − 14 1 5 3  

fاگر-2 (x) x= − g(x)و21 x= −4 g)باشد، مقدار3 f )( ) ( f g )( )2 + + + 30  ؟كدام است1

  صفر) 4  6) 3  5) 2  4) 1

fاگر-3 (x) x x= − +4 23 7 g(x)و5 (x x)(x x)= − +2 22 gباشد، ضابطة تابع2 f−3؟كدام است 

1 ((x )+5 1  2 ((x )− −25 1  3 ((x )−5 1  4 ((x )− +25 1  

كار هستند. چند شغل ايجاد شود تا نـرخ بيكـاري بيساله و بيشتر16نفر1200اند. در اين منطقهشاغلفعالجمعيتنفر از افراد2000در يك منطقه -4

 ؟درصد شود13

1 (1984  2 (416  3 (584  4 (784  

3/هاي زير، برابرشاخص خط فقر به روش ميانگين در يك جامعة آماري با داده -5  ؟جامعة آماري زير خط فقر هستنداين. به روش ميانه چند درصداست2

 ها برحسب ميليون تومان است.)(داده

/ , / , , , / , / , / , , a , /8 8 2 8 6 3 4 9 5 7 9 3 7 4 8 5 

1 (10%  2 (20%  3 (30%   4 (40%  

  (اعمال بر روي توابع)تابع )2(رياضي و آمار 
  هاي آماري)(شاخصآمار

  62تا45هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

@Tahlilazemoon



  5حة: صف  انسانيدوازدهم    1402 رشهريو10آزمون- پروژة تابستان
 

 محل انجام محاسبات 

درصد باشـد. شـاخص بهـاي مـرغ در سـال 45برابر1401تا1398را پايه فرض كنيم و درصد تورم مرغ از سال1398اگر شاخص بهاي مرغ در سال - 6

 كنيم.)فرض مي100سال پايه رابهاي(شاخص ؟چقدر است1401

1 (100  2 (245  3 (   1454 (135  

/ترتيبنفر به8ميزان درآمد ماهيانة -7 , / , / , / , / , / , / ,6 8 7 2 7 3 7 8 7 9 8 3 8 7 خط فقر ازه شده برايمحاسبمقدارخواهيمميليون تومان است. مي10

  ؟ر مورد نياز استطريق ميانگين و ميانه برابر باشد. كدام تغيي

  هزار تومان اضافه كنيم.200هاي اول و آخر هر كدامبه داده) 2  هزار تومان اضافه كنيم.200هاي چهارم و پنجم هر كدامبه داده) 1

  تغييري نياز نيست.) 4  هزار تومان اضافه كنيم.300هاي چهارم و پنجم هر كدامبه داده) 3

A ةسبد هزين -8 ترتيـبو در سـال مـورد نظـر بـه100000و20000ترتيبتشكيل شده و قيمت اين دو كالا در سال پايه بهBوخانواري از دو كالاي

aها ثابت بوده و بهمقدار مصرف اين دو كالا در اين سالاست.160000و50000 كالا برابراين دواگر شاخص بهاي ،يلوگرم استك20وترتيب برابر با

200aبا  دام است؟كباشد،

1 (50  2 (60  3 (70  4 (80  

,كوچك به صورتدرآمد ماهانة اعضاي يك جامعة آمارياگر-9 , , , , , ,2 3 3 5 6 11 12 M) ،(برحسب ميليون تومان) باشد18 (خط فقر به روش نصف ميانه

(N)   ؟داردچه ارتباطي با خط فقر به روش نصف ميانگين

1 (N M=  2 (M N>2 2   3 (N M>  4 (M /= 3 7  

fاگر-10 (x) [x]=با دامنةx− ≤ ≤1 g و1 fضابطة تابع ،به صورت زير باشدنمودار تابع g×كدام است؟ 

1 (
x , x

(f g)(x) , x
, x

− ≤ <
× = ≤ <
 =

1 0
0 0 1
1 1

  2 (
x , x

(f g)(x) , x
x , x

− − ≤ <
× = =
 < ≤

1 0
0 0

0 1
  

3 (
x , x

(f g)(x) , x
, x

− − ≤ <
× = ≤ <
− =

1 0
0 0 1
1 1

  4 (
x , x

(f g)(x) x , x
, x

− ≤ <
× = − ≤ <
 =

1 0
0 1

1 1
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  6حة: صف  انسانيدوازدهم    1402شهريور10آزمون- پروژة تابستان
 

 

  
  
  

  
  

 ترتيب مربوط به كدام شاعران سبك هندي هستند؟هاي زير بهگزاره-11

  شود.ذهن شناخته ميكاربردن مضامين بديع و دور ازانگيز و بههاي خيالسبب سرايش غزلـ وي به

  است.ها و الفاظ محاوره سخنش را برجسته كردهالمثلاست و ضربـ او از مضامين ابداعي زيادي استفاده كرده

  اند.المثل رواج يافتهشكل ضربها بهاند و بعضي از آنهاي وي شاهكارهايي از ذوق و انديشهبيتـ برخي از تك

  ) بيدل دهلوي ـ صائب تبريزي ـ كليم كاشاني2  ائب تبريزي) كليم كاشاني ـ بيدل دهلوي ـ ص1

  ) بيدل دهلوي ـ كليم كاشاني ـ صائب تبريزي4  ) كليم كاشاني ـ صائب تبريزي ـ بيدل دهلوي3

 ؟به اوضاع ادبي قرن دهم و يازدهم درست است  يات، كدام گزاره راجعباز منظر تاريخ اد -12

  .مكتب وقوع -2شعر لطيف و فصيح -1ت: دو جريان شعري در قرن يازدهم وجود داش) 1

  . تركي در ايران ايستادگي كردندزبانشاهان صفوي توجه خاصي به زبان فارسي داشتند و برخلاف دربار هند در برابر ترويج و نفوذ) 2

  .جنبة ذهني يافته استتشخيص دادند كه سبك عراقي از واقعيت دور شده است وقرن دهمشاعران) 3

  .ها بازنگردندها به دربار هند بروند و هيچ كدام آنمهري پادشاهان صفوي نسبت به شاعران باعث شد آنين هند و بيگرايي سلاطزي و ادبنواشاعر )4

 ؟آراية تشخيص استفاقد ،زيركدام بيت -13

ابــر آمــد و زار بــر ســر ســبزه گريســت ) 1
  

ــي   ــي  بـ ــگ نمـ ــادة گلرنـ ــبـ ــتشـ ايد زيسـ
  

ــو لالـــه ز روي) 2 ــرم چـ ــدنقـــاب شـ بردارنـ
  

چــو مــاه و مهــر ســر و روي در نقــاب كننــد  
  

مغــانم ز مــن مــرنج اي شــيخ مريــد پير) 3
  

چــرا كــه وعــده تــو كــردي و او بــه جــا آورد  
  

ــي از كينـ ـ) 4 ــك خراب ــرخ فل ــتوت ةاي چ س
  

ســـــتوت ةديرينــــــ ةبيــــدادگري شـــــيو  
  

 د؟ركدام بيت بيشترين استعاره را دا -14

هاي سـرفكنده در ايـن بـاغ روز و شـب گل) 1
  

ــدوه آن دو ســنبل شــب   ــيان ــگ م ــدرن خورن
  

نهـددام زلفت بند بـر پـاي دل و ديـن مـي) 2
  

كشددست حسنت حلقه در گوش مه و خور مي  
  

ــي) 3 ــر س ــه اب ــي هز گري ــم ــود س ــرفيدش آخ
  

ــياه   ــدامت س ــك ن ــت اش ــس اس ــاران راب ك
  

 ـ) 4 ــاي همـ ــه پ ــرام ب ــاب خ ــرق آفت ــر ف ت ب
  

ــر   ــار نگـ ــم نعمـــت در روي روزگـ ــه چشـ بـ
  

 متفاوت است؟ ،استعاره در كدام بيتنوع -15

ــايي ) 1 ــل كجـ ــت اي گـ ــرمّ اسـ ــاري خـ بهـ
  

ــوز    ــه و ســ ــبلان را نالــ ــي بلــ ــه بينــ كــ
  

ارغوان جـام عقيقـي بـه سـمن خواهـد داد ) 2
  

چشم نرگس بـه شـقايق نگـران خواهـد شـد   
  

ــبا ) 3 ــو ص ــقان چ ــار عاش ــوي او دل بيم ــه ب ب
  

فــداي عــارض نســرين و چشــم نــرگس شــد  
  

ســبب رنــگ آشــنايي نيســتنــدانم از چــه) 4
  

ــهي   ــيهسـ ــدان سـ ــاهقـ ــم مـ ــيما راچشـ سـ
  

  )9تا 7هاي(درسفصل سوم )2(علوم و فنون ادبي
  + كارگاه تحليل فصل سوم

  78تا57هايصفحه

  است. اجباريانآموزهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

@Tahlilazemoon



  7حة: صف  انسانيدوازدهم    1402شهريور10آزمون- پروژة تابستان
 

 

 كمتر است؟ ،استعاره در كدام بيتتعداد -16

پـوش گـوهـرپــاش تــو ؤلـؤحقة يـاقوت لـ) 1
  

رسـتـة لعـلـم ز چـشـم درنثــار انـداخـتــه   
  

اي بر قمر انداخته كاين مار سياه استرشته) 2
  

مار استاي بر شكر افكنده كه اين مهرةنقطه  
  

هـاي خيـال تـو بـه دامـن هــر دمدر قـدم) 3
  

ريـخــتلالا مــي ؤلـؤچشـم دريـادل مـن لـ  
  

آرم به يـادچون عقيق گـوهـرافشـان تو مي) 4
  

چكـددر دمم سيـم مـذاب از ديـده بر زر مي  
  

U«برابر با ،هجايي كدام بيتهايعلامت-17 / UU / UU− − − − −  ؟است» −

بس كه به گلـزار وفـا مشـترك افتـاده حيـا  )1
  

رنگ گل آيـد بـه صـدا گـر پـر بلبـل شـكند   
  

ــرد ) 2 ــلاك بــ ــر افــ ــالات بــ ــق خيــ خلــ
  

ــت    ــا گذشــ ــام هواهــ ــن بــ ــر ايــ از ســ
  

ــي) 3 ــدل م ــر طــرف چــون اشــك بي ــمه دوي
  

ــي   ــا بـ ــا كجـ ــدتـ ــزش افتـ ــالغـ ــام مـ گـ
  

طـــراوت در ايـــن بـــاغ رنگـــي نـــدارد ) 4
  

ــدم   ــده باشــــ ــالي تراويــــ ــر انفعــــ گــــ
  

 آمده است؟نادرستمقابل آندركدام بيتوزن -18

كار شهرآشـوبفغان كاين لوليان شوخ شيرين) 1
  

چنان بردند صبر از دل كه تركان خوان يغمـا را  
  

(مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن)

اي فلك خوش كن به مـرگ مـن دل يـار مـرا ) 2
  

ــتي   ــران از هسـ ــرادلگـ ــدار مـ ــند دلـ ام مپسـ
  

  علاتن فاعلاتن)(فاعلاتن فاعلاتن فا

از دســــت فكــــرتخـــلاصبيــــنمنمـــي) 3
  

ــا   ــر كافتـ ــدهوش دمگـ ــت و مـ ــم مسـ ه باشـ
  

  (مفاعيلن مفاعيلن فعولن)

ــقان ) 4 ــان عاشــ ــازه جــ ــادت تــ ــه يــ اي بــ
  

ز آب لطفــــــت تـَـــــر زبــــــان عاشــــــقان  
  

  (فاعلاتن فاعلاتن فاعلن)

 ؟نداردقرابتزيربيتبابيتكداممفهوم-19

خـوار هسـت اي پسـر ايـن دهـر بچ ـاشيكُشوهر«
  

ــادري   ــه م ــرش ب ــر و مگي ــو مه ــر از او ت  »برگي
  

ــرزن عشــوه1 ــن پي ــد) دل در اي ــر مبن ــر ده گ
  

استد بسي دامادقكاين عروسي است كه در ع  
  

ــافتم 2 ــايي نيــ ــه وفــ ــر غدرپيشــ ) از دهــ
  

ــره   ــت تيــ ــفاأروز بخــ ــافتميي صــ ي نيــ
  

تـر اسـت ) از غدر فلـك طعـن خسـان صـعب3
  

ــراق غــم   ــررســان صــعبوز هــر دو ف اســتت
  

ــا4 ــي چــون چــرخ را ب ــا نيســت) ول كــس وف
  

ر كـــرد ايـــن را دوا نيســـتغـــدآخـــرهبـــ  
  

 ؟فهوم كدام بيت متفاوت استم-20

راز بـــاد چـــرادشــكرفروش كـــه عمــرش) 1
  

ــدي   ــكرخا نتفقــ ــوطي شــ ــد طــ را؟كنــ
  

ــدخويي چــرخ ) 2 ــرم خــورد ز ب ــري جگ عم
  

ــرخ    ــويي چــ ــت راه دلجــ ــك روز نرفــ يــ
  

ــي) 3 ــه گيـــرم نمـ ــان كـ ــه دامـ ــم كـ دانـ
  

ــر    ــر بـ ــت سـ ــب محنـ ــا از جيـ ــه تـ آرمكـ
  

خواريكس را به جهان نيست جز او غمهيچ) 4
  

ــم   ــرف غ ــت دروغح ــار دروغ اس ــواري اغي خ
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 ؟هستندهاي پنجم و ششمسي در سدهرهاي عمدة نثر فاهر دو مورد كدام گزينه از ويژگي -21

  فراواني وعظ و اندرزرواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي ـ) 2  ات نوحذف افعال به قرينه ـ فراواني تركيب) 1

  تكرار فعل و اسم به ضرورت معني ـ اطناب) 4  استفاده از تركيبات دشوار ـ كاربرد آيات و احاديث در متن) 3

 است؟نادرستكدام گزينه با توجه به اوضاع ادبي قرن پنج و شش هجري -22

  در نيمة دوم قرن ششم و اوايل قرن هفتم تأثيرپذيري برخي از شاعران از ادبيات عرب و مضامين شعري آن است.هاي شعر فارسي) از ويژگي1

 هاي ديني در شعر اين دوره تأثير عميقي بخشيد و جزئي از مضامين شعري شد.) حكمت و دانش و انديشه2

  رن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند.) تحولي كه سنايي و ناصرخسرو در غزل ايجاد كردند، باعث شد كه در ق3

  هايي كه موضوع شعر پارسي بود، افزوده شد.ها بر سادگي بيان، قدرت عواطف، عمق افكار و انديشه) با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه4

 :جزبهدرست است؛» كاملاً«هاي پنجم و ششمهمة موارد در رابطه با نثر قرن -23

  آيد و در قرن ششم نثر ساده به پختگي و كمال رسيد و هنوز نثر مصنوع رايج نشده بود.قرن پنجم دورة بلوغ نثر فارسي به حساب مي) نيمة دوم1

  شد.نويسي توجه داشتند و كمتر نامه و منشور و فرماني به زبان عربي نگاشته مي) به دليل گسترش عرفان و تصوف نويسندگان به فارسي2

  را نوشت.» الابرارةالاسرار و عدكشف«داالله انصاري نثر موزون را به كمال رساند و ابوالفضل ميبدي، تحت تأثير وي، كتاب) خواجه عب3

هـاي ادبـي در آن كـاربرد يكي از آثار اين دوره است كه آرايـه» كليله و دمنه«هاي گوناگون علمي رواج يافت و) در اين دوره تأليف كتاب در موضوع4

  ارند.زيادي د

 است؟» اشتقاق«كدام بيت، داراي -24

ز محبــت خجــل شــدمخــود زهــر گفــتم و) 1
  

ــاب    ــا عت ــهيد وف ــذاق ش ــت در م ــهد اس ش
  

باده پيش آور كه هر دم باد عنبربـوي صـبح ) 2
  

ــام از روضــة دارالســلاممــي   دهــد جــان را پي
  

ــدة مــن) 3 ــه دي ــا ب ــرون آي ت ــرده ب يكــي ز پ
  

ــتي   ــه بهش ــال جمل ــودجم ــذاب ش ــان ع وش
  

هر كه از جام تو روزي شربت شوق تو خورد) 4
  

چون نراند آن شـراب ار دانـد آن رنـج خمـار   
  

 جناس تام است؟فاقدكدام بيت -25

اك و چـشـم فـتـّانــم) 1 غـلام آن لـب ضـحـ
  

اك و سـامري آموخت   كه كيـد و سحر به ضحـ
  

طبع تو سير آمد از من جاي ديگـر دل نهاد) 2
  

ه چون تو طبع هر جاييم نيسترا جويم ك  من كه  
  

ـــر ) 3 ـــم مـگـ ـــل نـداريـ ــرم وصـ زاد راه حـ
  

به گـدايي ز در مـيــكــده زادي طـلـبــيــم  
  

ز بـهـر عيد نگـارا هـمـي چـه سـوزي عـود) 4
  

چـرا شـراب نـپـيـمــايـي و نـســازي عــود  
  

 

  فصل چهارم )1(علوم و فنون ادبي
  )12تا10هاي(درس
  101تا79هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

@Tahlilazemoon



  9حة: صف  انسانيدوازدهم    1402شهريور10آزمون- پروژة تابستان
 

 

 دارد؟ »تشبيه و جناس ناقص حركتي«كدام بيت -26

ايـمهـره را ز فـلـك دور كــردهگـفـتـنـد ز) 1
  

اي رشك جان زهــره بـيـا جـاي او بـگـيــر  
  

طوطي مـا كـه بـه غير از قـفـس تنگ نديد) 2
  

فشان بـر سـر تنـگ شـكر اسـت اين زمان بال  
  

مشو غمگين در ميخانه را گر محتسب گل زد) 3
  

فام آورد مستــان راكه جـوش گل شراب لعل  
  

شق دم زند آتش در اين عـالم زندگر جان عـا) 4
  

ها بـر هـم زنـد اصل را چـون ذرهوين عالم بي  
  

 دوگانه دارند؟ ةقافي ،كدام ابيات -27

الــف) شــب انگشــت ســياه از پشــت برداشــت
  

ــت   ــت برداشــ ــان انگشــ ــرف خاكيــ ز حــ
  

هــاي ايــن صــورت دراز اســت ب) حكايــت
  

ــت   ــرده راز اسـ ــرا در پـ ــورت مـ ــن صـ وزيـ
  

فـــروش اســـت نج) طبيـــب روزگـــار افســـو
  

ــان ازان ده رنـــگ   ــو زراقـ ــتچـ ــوش اسـ پـ
  

ــ ــه در آن دجلـ ــت ةد) دل كـ ــون آشناسـ خـ
  

ــت    ــون آشناسـ ــه چـ ــن واقعـ ــتمش ايـ گفـ
  

  د ـب )4  ج ـب )3  د ـالف )2  ج ـالف )1

 حرف روي در كدام بيت متفاوت است؟ -28

ماه تابان است و همچون روي تو تابنده نيست) 1
  

رنده نيستباچشم منابر باران است و همچون  
  

ــد ) 2 ــويي در نگنجـ ــه مـ ــدت كـ ــي وحـ زهـ
  

در آن وحــــدت جهــــان مــــويي نســــنجد  
  

ــاد ) 3 ــفركرده داد بـ ــار سـ ــي ز يـ دوش آگهـ
  

مــن نيــز دل بــه بــاد دهــم هــر چــه بــاد بــاد  
  

در زلــــف تــــو بنــــد بــــود داد دل مــــا) 4
  

ــا    ــود داد دل مـــ ــد بـــ ــد كمنـــ در بنـــ
  

 رديف است؟فاقد ،كدام بيت -29

بــــــرآاز وبــــــاي زرق و محرومــــــي) 1
  

ــومي درآ   ــــ ــي و قيـ ــان حـــــ در جهـــــ
  

زاهد ظاهرپرسـت از حـال مـا آگـاه نيسـت ) 2
  

در حق ما هر چه گويد جاي هيچ اكراه نيست  
  

جواني شمع ره كردم كه جـويم زنـدگاني را ) 3
  

ــواني را   ــردم ج ــم ك ــدگاني را و گ نجســتم زن
  

ــاد) 4 ــا نهــ ــاد مــ ــوري در نهــ عشــــق شــ
  

جـــــان مـــــا در بوتـــــة ســـــودا نهـــــاد  
  

 و بيت با همديگر تناسب مفهومي دارند؟كدام د -30

خـوش بـاش و مينـديش كـه مهتـاب بسـي الف) 
  

ــك   ــاك ي ــر خ ــدر س ــهان ــتب ــد تاف ــك خواه ي
  

ــادق ب)  ــق ص ــرود عاش ــايي ن ــايي و قف ــه جف ب
  

ــنانش   ــر و س ــي تي ــر بزن ــد گ ــم نزن ــر ه ــژه ب م
  

نوبهار است در آن كـوش كـه خوشـدل باشـي ج) 
  

شــيكــه بســي گــل بدمــد بــاز و تــو در گــل با  
  

ــداختد)  ــه منزلـــي انـ ــارم بـ ــه ز يـ ــرا زمانـ مـ
  

ــي   ــه راض ــدك ــار آي ــز آن ي ــيمي ك ــه نس ام ب
  

  الف ـ) ب4  ج ـ) الف3  د     ـ) ب2  د ـ) الف1
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 ؟هستندترتيب با كدام گزينه مرتبطت زير بهاعبار -31

  جنگ در جامعة جديد غربي ريشه ندارد. -
  سته به تسليحاتبخشيدن به اقتصاد كشورهاي وابرونق -
  كرد.هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه ميهاي غربي را در قبال مقاومتعمليات نظامي قدرت -
  ) امر ذاتي و دروني ـ تداوم رقابت كشورهاي اروپايي ـ نظرية كنت1
  هاي هانتينگتون) امر عارضي و تحميلي ـ تداوم جنگ سرد ـ نظرية جنگ تمدن2
  هاي هانتينگتونرقابت كشورهاي اروپايي ـ نظرية جنگ تمدن) امر ذاتي و دروني ـ تداوم3
  ) امر عارضي و تحميلي ـ تداوم جنگ سرد ـ نظرية كنت4

 ؟هاي زير بر چه مبنايي صورت گرفته استبنديتقسيم -32
  »گيندامو عقبيافتگيـ جهان اول و دوم ـ توسعهشمال و جنوب ـ استعمارگر و استعمارزده«
  صادي ـ پيشرفت و امكانات ـ سطح تكنولوژيفقير و غني ـ اقت) 1
  ـ نگاه خطي به توسعهبلوك غرب و شرقفقير و غني ـ فرهنگي ـ) 2
  ـ اقتصادي ـ فقر و غنا ـ الگو گرفتن از كشورهاي ثروتمندصنعتي و غيرصنعتي) 3
 كشي از كشورهاي پيرامونهانتينگتون ـ بهره ةصنعتي و غيرصنعتي ـ فرهنگي ـ نظري) 4

نادرستهاغربي به كشورهاي غيرغربي منتقل كردند و كدام عبارت در رابطه با نظرية جنگ تمدنكشورهايازراپردازان غربي چه زماني جنگ هنظري-33
  است؟

  كند.ميها يادتمدنجنگعنوانبامعاصرجهانها دردرگيري ةمرحلاز آخرينهانتينگتون -شرقبلوكفروپاشياز) پس1
  است.غرببرايتهديدترينبزرگاسلاميفرهنگ -ار) دورة استعم2
المللـيبـينروابـط ةصـحناصـليبـازيگرانهاملت ،دولتدر جهان،هادرگيري ةبر اساس اين نظريه در آخرين مرحل -شرقبلوكفروپاشياز) پس3

  هستند.
  كرد.ميتوجيهراغربيهاي كشورهايومتمقابامقابلهدرهاي غيرغربيعمليات نظامي قدرت ،اين نظريه -) دورة استعمار4

 است؟و درستنادرست،»استعمارگر و استعمارزده«و »مركز و پيرامون«كدام گزينه در ارتباط با اصطلاحات سياسيترتيب، به -34
ت آمـده از كشـورهايدسـاين اصطلاح به نقش مركزي كشورهاي ثروتمند و صنعتي اشاره دارد به اين ترتيب كه كشـورهاي مركـزي بـا ثـروت بـه) 1

برند كه چالش و نـزاع بـين كار ميدو اصطلاح استعمارگر و استعمارزده را كساني به ـ .كنندرگران و اقشار ضعيف خود را تأمين مياپيراموني، رفاه ك
  كنند و به ابعاد فرهنگي نيز توجه دارند.كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي محدود نمي

ـ مشكل كشـورهاي  .اندبرند كه معتقدند كشورهاي پيراموني به سبب عملكرد كشورهاي مركزي ضعيف و فقير شدهكار ميصطلاح را بهكساني اين ا) 2
الگـوي كشـورهاي ديگرنـد و سـاير كشـورها بايـد يافتهاقتصادي نيز هست، كشورهاي توسعهضعفف صنعتي و سياسي است بلكهفقير نه فقط ضع

  دهند.ها را ادامهمسير آن
كنند و مشـكلات المللي، انتقال ثروت از كشورهاي مركز به پيرامون را آسان ميهاي مشترك و معاهدات بينگذاريجوامع مركزي و غربي با سرمايه) 3

رهاي غني و فقير را بهبرند كه چالش و نزاع بين كشوكار ميـ كساني اين اصطلاح را به  .دهندشان را به بيرون از مرزهاي خود انتقال ميحاد دروني
  كنند، بلكه به ابعاد سياسي نيز توجه دارند.ابعاد اقتصادي محدود نمي

دسـت آمـده از كشـورهاي پيرامـوني كنند يعني با ثروت بهكشي از كشورهاي غيرغربي حل ميهاي دروني خود را از طريق بهرهجوامع غربي چالش) 4
ـ مشكل كشورهاي فقيـر نـه فقـط ضـعف اقتصـادي و صـنعتي بلكـه خودبـاختگي   .كنندتأمين ميرارفاه كارگران و اقشار ضعيف جوامع غيرغربي

 هاست.فرهنگي آن

  هاي جهانيچالش )2(شناسيجامعه
هايهاي جهاني، بحرانها و تقابل(جنگ
هايمحيطي، بحراندي و زيستاقتصا

 معرفتي و معنوي)
  103تا83هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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  چند مورد از عبارات زير در رابطه با بحران و انواع آن صحيح است؟ -35
  .بزندبرهمرانظامبخشي ازتعادلبيروني، ودرونيتغييراتكهشودميايجادهنگاميبحران -
  افتاد.اتفاق م1933تا1929هايساليعنيجهاني،جنگدوبينفاصلةدربحران اقتصاديترينمهم -
  هميشگي است.اقتصادي داراي هويت اقتصادي و اغلببحرانولي ،استاي با هويتي اجتماعيدورهچالشيغنا وفقرچالش -
 وفقرچالشبااغلباقتصاديخرد، بحرانتوليدكنندگان وضعيفاران به اقشاردتوسط سرمايههاي اقتصاديبحرانبه دليل انتقال فشارهاي ناشي از -

  شود.ميافزودهآندامنةبر وخوردميپيوندغنا
  باشد.محيطي ميهاي زيستبيستم، بحرانقرنسازسرنوشتمشكل -
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  چهار )1

 ؟تنيسهاي مربوط به طبيعت درستديدگاه ةكدام گزينه دربار -36

  گردند.اند و به سوي او باز ميموجودات طبيعي به تسبيح خداوند مشغول ةدر نگاه توحيدي هم) 1
  پندارد.انسان مدرن به دليل نگاه دنيوي، نگاه ديني و معنوي به طبيعت را كودكانه مي) 2
  پذيرد.هاي تجربي صورت ميدر نگاه اساطيري تصرف در طبيعت تنها با فنون و روش) 3
  شوند.هاي خدا محسوب ميطبيعت و هرچه كه در آن است، آيات و نشانه ،اه توحيدينگدر) 4

 ؟كندميترتيب مشخصصحيح يا غلط بودن عبارات زير را بهكدام گزينه -37

  انسان و طبيعت را دچار اختلال كرد. ةنويد پيروزي بر طبيعت با انقلاب صنعتي، رابطـ
  اند.شده كه از اين شتاب كاستهالمللي متعددي برگزارهاي بينمحيطي، همايشهاي زيستناشي از بحرانهايانديشي براي آسيببه منظور چارهـ
  شود.محيط طبيعي زندگي انسان، آب، خاك و هوا مي ةمحيطي شامل همهاي زيستبحران ةدامنـ
  الِ تمام مسائل و مشكلات است.در فرهنگ مدرن تسخير و تصرف طبيعت، حلّـ
  ص ـ غـ غ ـغ )4  ص ـص ـص ـص) 3    ص ـص ـ غ ـص) 2   غ ـ غ ـص ـغ) 1

 وجه اشتراك بحران اقتصادي و چالش فقر و غنا كدام است؟ -38

  ارتباط با اقشار جامعه) 2    مدت زمان تداوم) 1
  شاننوع هويت) 4  هاثيرگذاري بر حكومتأيزان ت) م3

 ؟كندميزير را مشخصصحيح يا غلط بودن عباراتكدام گزينهترتيب، به -39

  .شونداز پيامدهاي نامطلوب آنها متأثر ميساني ندارند و به اندازة سهمشانها، سهم يككشورها در ايجاد بحران )الف
  شود كه تغييرات بيروني، تعادل نظام را بر هم بزند.بحران هنگامي ايجاد مي )ب
   شود.ميتر قو عميترهايي با ابعاد گستردهنظام جهاني، دچار چالش) ج
  ص ـغ ـص) 4  غ ـغـص )3  غ ـص ـغ) 2  ص ـغ ـغ) 1

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟هاي معرفتي در تاريخ غرب و نادرست در ارتباط با بحران معرفتي جديد اين فرهنگ بهعبارت درست در ارتباط با روش -40

اخت علمي ناديده گرفته شد و به شناخت از راه عقل و تجربه بسنده گرديد ـ در نيمـة دوم تدريج جايگاه وحي و شهود در شن) در دوران رنسانس، به1
  قرن بيستم با روشن شدن مباني غيرتجربي علم تجربي، علم به امور طبيعي محدود شد.

هـاينگامي آغاز شد كه محدوديتبحران معرفتي جديد هشد ـ) در قرن نوزدهم و بيستم، شناخت حسي و تجربي تنها راه شناخت علمي قلمداد مي2
  هاي غيرتجربي و غيرحسي آشكار شد.علمي دانش تجربي و وابستگي آن به معرفت

دانستند ـ ترديد دربارة مباني علوم تجربي غربـي، در شناسان قرن بيستم، روش تجربي خود را تنها راه درست براي شناخت جهان هستي مي) جامعه3
  اي هويتي فرهنگ غرب بود.هحقيقت ترديد دربارة بنيان

هـايترديـد دربـارة بنيـانهاي شناخت جهان بودنـد ـ) در فرهنگ قرون وسطي، شناخت از راه عقل و تجربه و كتاب مقدس و شهود آباء كليسا، راه4
  هويتي فرهنگ غرب، بحران معرفتي و علمي را در دو بعد ظاهر ساخت.

@Tahlilazemoon
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 است؟نادرستكدام گزينه دربارة مفهوم مسئله، -41

  ناقص باشد.آن) ممكن است درك از2  ) شناخت موقعيت فعلي بسيار مهم است.1

 هاي ما محدود نيست.تواناييدر حل آن) 4  ) جديت و كنترل در مسئله نقش اساسي دارد.3

 سوم حل مسئله صحيح است؟ ةمرحل ةكدام گزينه دربار -42

  .هاي جايگزين استحلبعدي آن انتخاب راه ةمرحل )2  .ته باشيمشود تا ملاك روشني براي فهم موقعيت داشباعث مي )1

  .هاي درست و منطقي برسيمحلشود به راهباعث مي )4  .قبلي آن تشخيص دقيق مسئله است ةمرحل )3

 د؟نشوشناختي به ذهن متبادر ميكدام مفاهيم روان ،ترتيبپس از خواندن دقيق متن زير، به -43

توانست بـراي ايـن مسـئله هـدف به مشكل برخورد كرد. مشكل او اين بود كه نمي ،فلسفي كه دبيرش طرح كرده بود ةنيلوفر در پاسخ به يك مسئل«

براي حل مسئله اقدام كرد، يـك پاسـخ اوليـه بـه دقيقي تعريف كند. او حل اين مسئله را به پس از گردش عصرگاهي خود موكول كرد. وقتي مجدداً

هايپاسخ ،اي پس از تعريف چند معيارمرحله. در نهايت او در يك فرايند چهاربايد به دقت پاسخش را ارزيابي كنددانست كهذهنش خطور كرد. او مي

  »به معلم ارائه داد.راخوددست آمدة به

  روش اكتشافي ـسوم حل مسئله ةمرحل ـاثر نهفتگي ـشدهنتعريفخوب ـآگاهانهنسبتاً ةحل مسئل )1

  روش تحليلي ـچهارم حل مسئله ةمرحل ـاثر انتقال ـشدهتعريفخوب ـگاهانهآنسبتاً ةمسئلحل )2

  روش اكتشافي ـسوم حل مسئله ةمرحل ـاثر نهفتگي ـشدهنتعريفخوب ـآگاهانهكاملاً ةمسئلحل )3

  روش تحليلي ـچهارم حل مسئله ةمرحل ـاثر انتقال ـشدهتعريفخوب ـآگاهانهكاملاً ةمسئلحل )4

را خوب اجرا كرده و ممارست دارد و از شرايط خـود آگـاه هدفنويسي بپردازد. او اينساعت به برنامه 4الياس در برنامة خود تصميم دارد كه روزانه -44

 كند؟است. كدام گزينه براي شرايط الياس بهتر صدق مي

  حل خوبي را براي آن پيدا كرده و به آن پايبند است.) وي راه1

  ده كه تصور مبهمي از اين مسئله نداشته باشد.) وي سعي كر2

  دهد.خوبي براي فهم وضعيت به او مي) اجراي خوب برنامه، ملاك3

   بخشد.) وي مسئله را به خوبي حل كرده است و راه خود را بهبود مي4

 در كدام گزينه آمده است؟ترتيب بهدرستي و نادرستي هر يك از عبارات زير -45

 ختي ناتواني در حل مسئله است. ناكامي، پيامد شناـ

 تري دارند. شناختي مثبتفرايندتر در حل مسئله، به نسبت ديگرانافراد موفقـ

 شود. فشار روانيِ ناشي از ناتواني در حل مسئله، منجر به پرخاشگري ميـ

 شود.هاي تهاجمي ميهاي حل مسئله موجب كاهش استفاده از روشآگاهي از روشـ

 درست ـنادرست ـنادرست ـ) نادرست2  درست  ـدرست ـنادرست ـ) نادرست1

 نادرست ـنادرست ـدرست ـ) نادرست4  نادرست ـدرست ـنادرست ـ) درست3

  ) حل مسئله1تفكر (شناسيروان

  گيري) تصميم2تفكر (
  157تا112هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 ؟گيري اشاره دارنديك از انواع تصميمبه كدام ،ترتيبت زير بهاعبار -46

  فيلم فجر ةانتخاب بهترين بازيگر نقش زن در جشنوار ـ

  ر آينده از ميان چند خواستگارانتخاب همس ـ

  انتخاب يك فيلم براي نگاه كردنـ

  معمولي پيچيدهمهم ساده ـمهم ساده ـ) 2  مهم پيچيده ـ مهم پيچيده ـ معمولي ساده) 1

  معمولي سادهمهم پيچيده ـمعمولي پيچيده ـ) 4  معمولي پيچيدهگروهي ـ مهم پيچيده ـ) 3

 گيري خواهيم داشت؟تري در تصميمگيري است و در چه صورت اقدامات مطمئنصميمتپيامددهندة كدامگزارة زير نشان -47

 ها هم اخيراً بالا رفته است.هايي نو بخرد و مطالعه كند و قيمت كتابخواهد كتابمييفردـ

 اجتناب / تعريف دقيقي از تصميم بدهيم. ـ) اجتناب2  .از سبك احساسي استفاده نكنيماجتناب /  ـ) گرايش1

  از سبك وابسته استفاده نكنيم.گرايش / ـ) گرايش4  .اجتناب / سبك غالب منطقي را برگزينيم ـ) گرايش3

 گيري هستند؟كدام سبك و كدام مانع تصميمترتيب، بيانگر بهعبارات زير -48

  آن بخرد.صرف علاقه بههدفون را بهگيرد كهتصميم مي ،بدون نياز به آنشود و، بسيار خوشحال ميحامد با ديدن يك هدفونـ

  بيند كه هيچ فكري نكرده است.آيد و ميگيرد كه صبر كند و در روز آخر، ناگهان به خود مياش، تصميم مينسيم براي انتخاب رشته ـ

  تواند از پسش بربيايد.اما فكر كرد كه نمي ،اند كه براي تدريس زبان اقدام كندبه مژده پيشنهاد داده ـ

  شمردن خودكوچك ـسبك اجتنابي ـ) سبك تكانشي2  اتنكردن هيجانكنترل ـسبك وابسته ـ) سبك احساسي1

  اعتماد افراطيعدم ـسبك منطقي ـ) سبك تكانشي4  شمردن خودكوچك ـسبك اجتنابي ـ) سبك احساسي3

 است؟نشدهدرستي مشخص بهگيري، سبك تصميمعبارتكدام قسمتدر -49

  شود. (وابسته)ن، نظر دوستش را جويا ميمحمد براي انتخاب ماشيالف)

  )اجتنابي. (دهداش اختصاص ميزهرا براي انتخاب رشته، زمان زيادي را به بررسي علاقهب) 

  كند. (تكانشي)اشكان بدون در نظر گرفتن پيامد درگيري، شروع به زد و خورد مي )د

  )خوانم. (وابستههم نميوانند، منهايم درس نخهمكلاسي ةگويد تا وقتي بقيمريم مي )هـ

  كنند. (احساسي)نمايي غيرواقعي از مردم پول و كمك نقدي دريافت ميكلاهبرداران با مظلوم )و

 كند، صرفاً چون از مد افتاده است. (وابسته)حسين گوشي خود را كه سالم است تعويض مي )ز

  »ب«و »ـه«قسمت )2    .ها درست هستندتمام قسمت )1

  »ب«و »الف«قسمت )4    »ـه«فقط قسمت )3

سود، خريد آن ارز را به سارا و سميه توصـيه كـرد.  ةسعيد، سارا و سميه در بازار ارزهاي ديجيتال فعال هستند. سعيد بعد از خريد ارزي تازه و تجرب -50

الي، مقداري از آن ارز را تهيه كرد. بعد ازاما سميه با فكر كردن به سود خوبِ احتم ،سارا به خاطر نوسانات اخير و احتمال ريزش، اقدام به خريد نكرد

اما سعيد با وجود تذكرهاي مكرر سارا اقدام بـه فـروش ارزهـاي خريـده شـده  ،شدچند ماه، روند صعودي ارز متوقف و ارزش آن روز به روز كمتر مي

 اند؟گيري كردهملاكي اقدام به تصميمترتيب سعيد، سارا و سميه بر اساس چهكرد و اميد داشت روند صعودي مجدد تكرار شود. بهنمي

 مزيت ـخطر ـ) هزينه4  مزيت ـخطر ـ) مزيت3  خطر ـمزيت ـ) هزينه2  خطر ـمزيت ـ) مزيت1

@Tahlilazemoon
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   است؟نادرستكدام گزينه در مورد خطاهاي ناشي از شناخت حسي -71

  شود.آمدهايي سبب سلب اعتماد ما از شناخت حسي مي) چنين پيش1

  .گيردابزار صورت ميخود اين ةآگاهي نسبت به خطا بودن شناخت حواس به واسط) 2

  كنندة امكان شناخت است.) درك و آگاهي انسان از خطاي خود، از موارد توجيه3

  اين خطاها، حس مبناي ما براي رفع نيازهايمان است.رغم وجودعلي) 4

 است؟نادرستكدام گزينه -72

  هاي تجربي است.نياز از يافتهشناخت عقلي بي )1

  .گيردخود حواس صورت مي ةواسطوت صرفاً بهمختلف از اشياي متفا ةاستفاد )2

  .گيردصورت ميپذيري يعني رسيدن به شناخت كلي با ابزار عقل) تعميم3

  .تر از ساير ابزارهاستتشخيص خطاها توسط عقل گسترده ة) محدود4

ارتبـاطي او بـا  ةر فقط شناختي كه از طريق دريچتواند انسان را به حقيقت برساند و از ميان معارف بشعقل به هيچ وجه نمي«كند كهفردي ادعا مي -73

 است؟  خويش بر كدام يك از ابزارهاي شناختي تكيه كردهدر ادعاياين فرد» معتبر است. ،باشد  دست آمده بهدنياي مادي

 ) وحي4  ) شهود3  ) حس2  ) عقل1

 است؟نادرستكدام گزينه در مورد معرفت شهودي، -74

  شود.ها ميسر نميبراي همة انسان) وصول به اين نوع از معرفت1

  ) بدون واسطه بودن اين معرفت، به دليل عدم استفاده از تجربه و استدلال عقلي است.2

  ) تجليّ ناگهاني حقايق بر دل افراد، نشان از يكبارگي كسب اين معرفت دارد.3

  شود.ق همين معرفت ممكن ميآخرت در همين دنيا براي عارف و سالك الي االله از طريهايي ازبخش) مشاهدة4

 ؟از تبعات گسترش نظرات سوفسطائيان دانستتواننميراگزينهكدام-75

 بيهوده و عبث بودن تعليم) 2  راسوگااز نظر پروتملاك بودن حواس براي شناخت واقعيت) 1

  عدم حقانيت مطلق يك باور) 4  تضاد و نادرستي نظرات انديشمندان) 3

  معرفت و شناختفلسفة يازدهم
  (ابزارهاي شناخت، نگاهي به

  تاريخچة معرفت) 
  68تا50هايصفحه

پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه10ادي: وقت پيشنه
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 شد؟يونان ةدر جامعد سفسطهمانع رشاز چه طريقيارسطو -76

  كن كرد.هر نوع سفسطه را در جامعة يوناني ريشهارسطو با طراحي منطق) 1

  .هاي از بين بردن مطلق خطا را آموزش دادقواعد استدلال و راه) 2

  .هاي در امان ماندن از خطا را آموزش دهدو شيوهاستدلالمنطق را تدوين كرد و توانست قواعد) 3

  .ي مهم در اين زمينه برداشتمگا ،هاي مصون ماندن از مغالطهبيان قواعد استدلال و آموزش شيوه ،اع منطقبا ابد) 4

 ؟باشدمسلمان صحيح مي ةهاي زير در رابطه با ديدگاه فلاسفيك از گزينهكدام-77

  فلسفه برنداشت.باسينا قدمي در جهت تبيين عرفان و بررسي ارتباط آن) ابن1

  هاي عقلاني بودند كه از وحي گرفته شده بود.سفي سهروردي استدلالنظام فل ة) پاي2

  أكيد ورزيد.ت) ملاصدرا راه خود را از شيخ اشراق جدا كرد و به وحي در كنار عقل3

 اشاره كرد. )شهود() از نظر علامه طباطبايي صدرالمتألهين نخستين فيلسوفي نبود كه به پيوند عقل و كشف4

  ؟شناخت است ةعقايد فرانسيس بيكن در باب شناخت و تاريخچمطابق باگزينهكدام-78

 .ورزيد و به اصالت تجربه و عقل محض معتقد بودتجربه اصرار مياهميت حس وبر) 1

 .دانستگذشته از ارسطو مي ةروي فلاسفدنبالهمعلولعدم پيشرفت و محصور ماندن علوم تجربي در خرافات را) 2

 .اندته فقط بر استدلال عقلي تكيه كردهاز نظر او فيلسوفان گذش) 3

  .با تأكيد بر اهميت حس و تجربه هرگونه عقل و شناخت عقلي را انكار كرد) 4

 ؟احكام اخلاقي ناشي از چيستدربارةها در داوريعدم توانايي پوزيتيويست -79

  .داردابزار لازم براي اين كار را ن ،تجربه) 2  ) چنين مفاهيمي داراي معناي روشن نيستند.1

 اين مفاهيم نسبت به افراد ديگر متفاوت است. ةها دربار) شناخت انسان4  قطعيت لازم برخوردار نيست. ) نتايج چنين مسائلي از3

  ؟كدام استترتيب بهگرايان و سوفسطائياناشتراك و افتراق نظرية نسبي ةنقط -80

  ـ يكسان نبودن حقيقت يا شناخت آن .حقيقت امري يكسان نيست) 1

  ـ يكسان نبودن حقيقت يا شناخت آندارد.اعتبارشناخت هر كس براي خودش و نسبت به خودش) 2

  ـ قبول يا عدم قبول شهود .حقيقت امري يكسان نيست) 3

ـ قبول يا عدم قبول شهوددارد. اعتبارشناخت هر كس براي خودش و نسبت به خودش) 4
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 محل انجام محاسبات

  
  
  

  

 است؟نادرستد مورد از عبارات زيربا توجه به مسير تاريخي اقتصاد ايران، چن -81

  هاي قوي شدن را نيز فرا خواهد گرفت.بيگانگان برود، راهسلطةالف) كشوري كه نخواهد زير بار

در اقتصـادايجايگاه ويـژه، از دوران باستانالمللي  وسعت و پهناوري جغرافيايي، برخورداري از منابع طبيعي و قرارگرفتن در چهارراه بينب) ايران به دليل

  جهان داشته است.

  هاي اروپايي با تجهيز ناوگان خود به رقابت شديد نظامي و تجاري با يكديگر و استعمار كشورهاي ديگر پرداختند.، دولتپهلويپ) در دوران حكومت

هـاي روسـي و انقباضي و تأسيس بانكهاي ركودي وهاي انساني و اجتماعي، سياستتوجهي به سرمايهت) در دوران حكومت پهلوي، مواردي مانند: بي

  .فرسايي بر اقتصاد ايران وارد كردهاي توانانگليسي آسيب

  .ويژگي عمدة حكومت در دوران قاجار: جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود  ث)

هاي صنعتي ساخته شد. با اين حال ساختارهاي اساسي اقتصاد كشور زير سلطه ورساختج) در دوران حكومت قاجار، بسياري از كارخانجات بزرگ و زي

  ريزي بيگانگان قرار گرفت.برنامه

هايي همچون: اقتصاد مردمي، نفي سلطة بيگانگان، استقلال اقتصادي، حقوق اقتصادي شهروندان و عـدالت چ) در بخش اقتصادي قانون اساسي، بر آموزه

 ه است.اقتصادي تأكيد شد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  درستي نمايش داده شده است؟صحيح (ص) يا غلط (غ) بودن عبارات زير در كدام گزينه به -82

توانـد يـكهاي بيروني، براي رفع مشكلات اقتصادي و استقلال كامل از كشورهاي ديگر ميهاي داخلي بدون اتكا به فرصتالف) استفاده از تمام ظرفيت

  استقلال اقتصادي نزديك كند.كشور را به وضعيت

هـا بسـتگي دارد و اينكـه آيـا به ميزان خودكفايي و يا وابسته بودن آن ،دهندبيني نشده چه واكنشي نشان ميب) اينكه كشورها در شرايط سخت پيش

رو شدن كشورها با شـرايط سـخت ؟ در روبهباشداند؟ اقتصاد وابستگي دارد؟ آيا قادر به تأمين نيازهاي خود ميهاي چندمليتي در آن كشور فعالشركت

 كننده است. تحريم و تهاجم تعيين

سازي اقتصاديمحصولي بودن و خودكفايي بر مقاومج) اقتصاددانان با اصطلاحاتي مانند رياضت اقتصادي، قطع روابط اقتصادي با ديگر كشورها، تك

  كنند.تأكيد مي

  كوشي است كه حاضر نيستند زير ساية بيگانگان زندگي كنند.جانبه و فراگير مردمان سختجاهدت همهصول خودباوري، تلاش و ماقتصاد مقاوم، مح) د

  ناپذير است.هاي داخلي و خارجي، آسيببنيان است كه در برابر تهديدات و تكانهمردمي و دانشاقتصادي پيشرفته،اقتصاد مقاومتي،  )هـ

  ص ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص )4  غ ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3  غغ ـ غ ـ غ ـ ص ـ) 2  ص ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ) 1

  اقتصاد رشد و پيشرفتاقتصاد
  (درس دهم و يازدهم)

  128تا105هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

PPF«نمودار-83  باشد:خيز در حال توسعه ميور نفتزير، مربوط به يك كش» مرز امكانات توليد

اگر اين كشور تصميم بگيرد از توليد كالاها و خدمات رفاهي مردم بكاهد و بودجـة الف) 

…هـايي چـون نيروگـاه بـرق، جـاده، سـد و زيرسـاختجويي شـده را در توليـد صرفه

د و براي توليدكنندگان امكانات افزايش توليد را بالا ببرد چه تغييري درنگذاري كسرمايه

  ؟نمودار پيش خواهد آمد

هـا  لعشمميليارد دلار گاز را در7خيز سالانهاين كشور نفتب) 

دهد و از طرفي ديگـر بـا توليـد اكسـيدهاي سوزانده و به هدر مي

اين اتفاق منجر به چه ،شودزيست ميگوگرد سبب آلودگي محيط

PPFتغييري در   ؟شودميمنحني

C) پ Bانتقال از نقطة Cانتقال وبه نقطة   ؟به چه معناستترتيب بهMنقطةبهاز نقطة

PPF) الف1 اي زير منحني پ) استفاده از عواملروي منحني به نقطهشود. ب) ناكارا شدن اقتصاد و انتقال از نقطةاز راست به چپ حركت مي) روي منحني

xتوليدعال تنها در افزايشتوليد بيكار و غيرف xكالاي yـ اختصاص نيمي از عوامل توليد بيكار و غيرفعال به توليد كالاي   و نيمي ديگر به توليد كالاي

2PPF عوامـل توليـدمنحني پ) استفاده ازاي زيرنقطهروي منحني بهكارا شدن اقتصاد و انتقال از نقطةناب) و خارجاستبه ر) الف) انتقال منحني

xتوليدتنها در افزايشبيكار و غيرفعال xكالاي yـ اختصاص نيمي از عوامل توليد بيكار و غيرفعال به توليد كالاي   و نيمي ديگر به توليد كالاي

3PPF PPFشود. ب) از راست به چپ حركت مي) الف) روي منحني اختصـاص نيمـي از عوامـل شود. پ) از راست به چپ حركت ميروي منحني

xتوليد بيكار و غيرفعال به yتوليد كالاي yتوليدـ استفاده از عوامل توليد بيكار و غيرفعال تنها در افزايشو نيمي ديگر به توليد كالاي   كالاي

4 (PPF PPF) بو خارجبه راستالف) انتقال منحني اختصـاص نيمـي از عوامـل توليـد بيكـار و شود. پ) از راست به چپ حركت ميروي منحني

x yغيرفعال به توليد كالاي yتوليددر افزايشـ استفاده از عوامل توليد بيكار و غيرفعال تنهاو نيمي ديگر به توليد كالاي   كالاي

 دهد؟را ارائه مي» گيري پيشرفت اقتصاديمؤلفة اندازه«و» منشأ رشد اقتصادي«ترتيبكدام مورد به -84

  ) آموزش نيروي انساني ـ افزايش عرضه نيروي كار1

  هاي تحصيل) آموزش نيروي انساني ـ ميانگين سال2

  داخلي ـ افزايش عرضه نيروي كار) سرانة درآمد ناخالص3

  هاي تحصيل) سرانة درآمد خالص داخلي ـ ميانگين سال4

@Tahlilazemoon
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 محل انجام محاسبات

ميليـون  2ستشودفروشد.ميدوستشميليون تومان به15ميلادي توليد شده است به دليل شكسته شدن نمايشگر، به قيمت2021آتوسا، موبايل خود را كه در سال -85

  قدر افزايش داده است؟فروشد. اين تبادلات مالي در مجموع توليد ناخالص داخلي را چهميليون تومان مي25ر نهايت آن را به قيمتكند و دميموبايلتومان صرف تعمير

  ) صفر4  ميليون تومان     2) 3  ميليون تومان   27) 2  ميليون تومان25) 1

  هاي زير است؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسشپياپي است،در سه سالفرضيبا توجه به جدول فرضي زير كه مربوط به توليدات كشوري -86

1402الف) نرخ رشد توليد ناخـالص داخلـي واقعـي در سـال 

  ؟) چند درصد است1400نسبت به سال پايه (

ب) با توجه به توليد ناخالص داخلي واقعي و اسـمي در سـال 

از افزايش توليدكل در ايـن سـال، ناشـي از ميزانچه،1401

  ؟ها (تورم) استافزايش قيمت

554,درصد ب) 70) الف) 1 454,درصد ب) 70) الف) 2  تومان000   تومان000

554,درصد ب) 65) الف) 3 454,درصد ب) 65) الف) 4  ومانت000   تومان000

87- A در سال گذشته در جدول زيـر آمـده اسـت. از دهـك وضعيت توزيع درآمد كشور

، همچنين مجموع سهمدرصد است 1چهارم تا دهك اول، تفاوت هر دهك با دهك قبلي

درصد اسـت. 13درصد و تفاوت سهم اين دو دهك45دهك دهم و نهم از درآمد ملي

A 50,در سال گذشتهاگر درآمد ملي كشور سهمرتيبت بهميليارد واحد پولي باشد،000

بالا و پردرآمـد جامعـه از درصد20درصد جمعيت پايين و كم درآمد جامعه و سهم10

 درآمد ملي چند ميليارد واحد پولي است؟

1 (−22500 1500  

2 (−5520 1500  

3 (−5520 2250  

4 (−22500 2250  

 B Aكالاي    كالاي
  سالقيمت (تومان)  مقدار  قيمت (تومان)مقدار
1003000  200  1000  1400  
1505000  220  1700  1401  
2008000  250  4000  1402  

A   وضعيت توزيع درآمد كشور
  ؟  سهم دهك اول
  ؟  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  درصد6  سهم دهك چهارم
  درصد7  سهم دهك پنجم
  درصد8  سهم دهك ششم
  درصد10  سهم دهك هفتم
  درصد12  سهم دهك هشتم

  ؟  م دهك نهمسه
  ؟  سهم دهك دهم

  درآمد ملي %100  جمعيت 100%
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 محل انجام محاسبات

 باشد؟هاي زير ميترتيب كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤال به-88

 دهندة پيشرفت اقتصادي است؟يك نشانرشد اقتصادي است و كدام ةدهنديك از موارد زير صرفاً نشانالف) كدام

  ـ افزايش درآمد خريداران كالاها و محصولات توليد شده
  هاهاي تحصيلي كارمندان شركتايش ميانگين سالـ افز

 ؟نيستدهندة شاخص توسعه انسانيهاي تشكيلب) كدام مورد از شاخص

  كارخانجات) رشد اقتصادي، پيشرفت اقتصادي ـ ميزان افزايش1
  هاي تحصيلي) پيشرفت اقتصادي، رشد اقتصادي ـ ميانگين سال2
  نه درآمد ناخالص ملي) پيشرفت اقتصادي، پيشرفت اقتصادي ـ سرا3
  ) رشد اقتصادي، رشد اقتصادي ـ ميزان اميد به زندگي در بدو تولد4

 ها:سال توليد شده است، با توجه به رقم اين توليدات و ساير دادهدر يك كشور فرضي، كالاهاي جدول زير در مدت يك -89

 الف) توليد ناخالص داخلي چند ميليون ريال است؟

 ميليون ريال است؟ب) توليد خالص داخلي چند

  ج) توليد ناخالص داخلي سرانه چند ريال است؟
  

,  تن از قرار هر تن500  مواد غذايي ,30 000   ريال000
5,  آلاتماشين ,  دستگاه از قرار هر دستگاه000 ,50 000   ريال000

15,  پوشاك 500,  عدد از قرار هر عدد000   ريال000

2  شدهخدمات ارائه
  ارزش پوشاك3

1  هزينة استهلاك
  آلاتارزش ماشين25

  ميليون نفر50  جمعيت كشور

275,) الف)1 267,ب)500 275,) الف)2  5250ج)500 276,ب) 500   5550ج)500
277,) ) الف3 276,ب) 500 277,) الف)4  5250ج)500 267,ب) 500  5550) ج500

 در تعدادي از كشورهاي جهان، صحيح است؟» نيافتگييافتگي و توسعهتوسعهشاخص«كدام گزينه در ارتباط با -90

85/در نروژ» دزندگي در بدو تولاميد به) «1   سال است.6
/» هاي تحصيليميانگين سال) «2 13در سوئيس   سال است.4
  است.2در آلمان» (HDI)رتبة) «3
4(GNI 59/در ايرلند() درآمد ناخالص ملي سرانه   است.PPPدلار375
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  جمعهصبح

10/6/1402  
  

   14014022ماه ماه ورورشهريشهري 1010آزمون آزمون
 

 نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 4 6 رياضي و آمار

  1 2 4 5 7  علوم و فنون ادبي

  1  2  3  5 7  عربي، زبان قرآن

  1  2  4  6 7  فلسفة دوازدهم

  2  3  5  6 7  شناسيجامعه

  1  2  4  6 7  منطق
  
  
  
  

  دقيقه80ويي: گدت پاسخم70تعداد سؤال:
  
  

  گوييها و مدت پاسخعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال
  

  (به دقيقه)گوييمدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گوييپاسخوضعيت  مواد امتحانيرديف

  15  100  91  10  اختياري )3(رياضي و آمار  1

  15  110  101 10 اختياري  )3(علوم و فنون ادبي  2

  10  120  111 10 اختياري  )3(عربي، زبان قرآن  3

  10  130  121 10 اختياري  فلسفة دوازدهم  4

  10  140  131 10 اختياري  )1(رياضي و آمار  5

  10  150  141 10 اختياري  )1شناسي (جامعه  6

  10  160  151 10 اختياري  منطق  7
  

 

  
  

 )اختياري(دروس)2شماره (دفترچة

 دوازدهم انساني
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  2حة: صف  انسانيدوازدهم    1402شهريور10آزمون- پروژة تابستان
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

  كدام است؟ ،كنار هم باشندr و tكه در آنها دو حرفcomputerهاي كلمةتعداد جايگشت -91

1 (! ! !× ×6 2 2  2 (! ! ! × ×5 2 2  3 (! ! ×7 2  4 (! !×6 2   

Aتهايي كه مياگر تعداد راه -92 Dوان از شهر C ،راه باشد15رفت برابربه شهر Dچند راه از شهر  ؟بايد وجود داشته باشدبه شهر

1 (2  

2 (3

3 (4

4 (5  

93- n  ؟عضوي دارد3زيرمجموعة دوعضوي دارد. اين مجموعه چند زيرمجموعة28عضوييك مجموعة

1 (32  2 (35  3 (56  4 (84  

)Cحاصل عبارت -94 , ) P( , )
! !
+
×

4 2 6 2
0   ؟كدام است1

  تعريف نشده است.) 4  32) 3  36) 2  18) 1

 ؟دو پيشامد ناسازگار آمده است ،هايك از گزينهكنيم، در كدامطور همزمان پرتاب ميدو تاس را به -95

1 (A B .كه در آن مجموع عدد رو شدة دو تاس زوج باشدپيشامد   رو شدة هر دو تاس فرد باشد.آن عددكه درـ پيشامد

2 (A B .كه در آن اعداد رو شدة هر دو تاس زوج باشندپيشامد   باشد.10آن مجموع اعداد رو شدة دو تاس بيشتر ازكه درـ پيشامد

3 (A B .كه در آن عدد رو شدة يك تاس دو برابر ديگري باشدپيشامد   نباشد.3آن مجموع اعداد رو شدة دو تاس مضربكه درـ پيشامد

4 (A B .باشد3مضربدو تاسهركه در آن عدد رو شدةپيشامد   باشد.9شدة دو تاس ود راعدمجموع اآنكه درـ پيشامد

  آمار و احتمال )3(رياضي  و آمار
ها+ تمرين ): احتمال2، درس: شمارش1(درس

  27تا 1هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشه سؤالگويي بپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  3حة: صف  انسانيدوازدهم    1402شهريور10آزمون- پروژة تابستان
 

 محل انجام محاسبات 

هـاي آبـي كنـار هـم مهـرهتمـام با كدام احتمال ،دهيمميدر يك رديف كنار هم قرارطور تصادفي هبمهرة قرمز متمايز را3مهرة آبي متمايز و5 -96

 ؟نديستن

1 (1
6    2 (1

4  

3 (1
3    4 (13

14  

كهپرسش را جهت پاسخگويي انتخاب كنيم، احتمال آن10طور تصادفيخواهيم بهاند، ميگذاري شدهشماره12پرسش موجود كه از يك تا 12از -97

 كدام است؟اي با شمارة زوج انتخاب شود،هپرسش از پرسش5حداقل

1 (19
22    2 (17

22  

3 (53
66    4 (37

66  

 ؟كندكدام پيشامد را مشخص ميزيرباشند، شكلSايدو پيشامد از فضاي نمونهBوAاگر -98

Aهر) 1   اتفاق بيفتد.B ودو پيشامد

2 (A   اتفاق نيفتد.Bياهيچ يك از دو پيشامد

3 (A   اتفاق بيفتد.Bياحداقل يكي از دو پيشامد

4 (A Aاتفاق بيفتدBياپيشامد   .اتفاق نيفتدB وولي پيشامد

,«با ارقام -99 , , ,0 4 5 6  ؟است5000تر ازبزرگوزوجبا كدام احتمال اين عدد ،ايمنوشتهطور تصادفي بهرقامار اريك عدد چهاررقمي بدون تك »2

1( 21
32      2 (5

16  

3 (7
16    4( 6

33  

P(Bاگر -100 A) /− = 0 P(Aو55 B) /= 0 68باشد، مقدارP(A  كدام است؟′(

1( /0 87    2( /0 83  

3( /0 13    4 (/0 17 
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  4حة: صف  انسانيدوازدهم    1402شهريور10آزمون- پروژة تابستان
 

 

  
  
  

 كنند.مطرح ميدرستي بهنگاري در دورة بيداري راهمگي اوضاع روزنامه…ينةگزاستثناي بههاي زيرگزينه-101

  كردند.ها منتشر ميهاي اول مشروطه، بيشتر نويسندگان مطالب خود را در قالب شعر در روزنامهدر سال) 1

 توان نام برد.را مي» نسيم شمال«و» صوراسرافيل«هاي اين دورهترين روزنامهاز مهم) 2

 شدند.ميرشبا مديريت محمدتقي بهار منت» نوبهار«و» دانشكده«جلةم) 3

 . ندهاي اين دوره دربردارندة مطالب سياسي، اجتماعي و گاه علمي بودروزنامه) 4

 هستند؟نادرستكدام موارد در رابطه با نشاط اصفهاني و صباي كاشاني -102

  هاي حضرت علي (ع) است، اشاره كرد.هبي در بيان معجزات پيامبر (ص) و دليرياي مذتوان به خداوندنامه، كه حماسهالف) از آثار صبا مي

  ب) هر دوي آنها در غزل و قصيده مهارت داشتند، اما نشاط در مثنوي نيز دست داشت.

  باقي مانده است.» گنجينة نشاط«آثار منظوم نشاط با عنوانج) مجموعه

  را به تقليد از بوستان سعدي سروده است.» شن صباگل«د) صباي كاشاني پرچمدار بازگشت ادبي است و

  د ـ) ب4  ج ـ) ب3  د ـ) الف2  ج ـ) الف1

 است؟ناهمسان ،وزن كدام بيت -103

بر ما لبت دعوت كني بر ما سخن حجت كني) 1
  

وقتي كه جان غارت كني چون صوفيان در ده صـلات  
  

پــــرده مــــنم پــــيش چــــو برخاســــتم) 2
  

ــال   ــرده وصـ ــس آن پـ ــتااز پـ ــسسـ و بـ
  

ــواهم 3 ــاده نخ ــرد ب ــاد س ــن ب ــود اي ــس ب ) ب
  

كـــش دل مســـكين بـــه دام ذره درآويخـــت  
  

) جــامي بهــاي جــاني بســتان ز دســت دلبــر4
  

آمـــد مـــراد حاصـــل اكنـــون مريـــد بايـــد  
  

 سروده شده است؟» مفعول مفاعلن مفاعيلن«كدام بيت در وزن -104

هــا) اي صوفيـــان عـشـــق بـدريـــد خـرقـــه1
  

رد گــل از لــذت صـبا صد جـامه ضـرب كــ  
  

ـــان را2 ـــو نـاكــسـ ـــن تـ ـــاخ مـك ) گـسـتـ
  

در چــشـــم مــيـــار ايـــن خــســـان را   
  

تـنـگـــم) دلـتـنـــگ نـيـــم اگـــر چــــه دل3
  

كĤخـر دل مــن بــــدان دهــــان مــانـــد   
  

) من گم شـدم از خرمــن آن مـاه چـو كيلـه 4
  

ـرا يـافــتامـروز مـه انـدر بــن انــبـــار م ـ  
  

 بندي هجايي دوگانه را دارد؟قابليت دسته ،كدام بيت -105

خواهد و من سلامتشآن كه هلاك من همي) 1
  

هر چه كند ز شاهـدي كـس نكنـد ملامـتش   
  

روان) گر رفته باشم زين جهان بازآيـدم رفتـه2
  

كشان بالاي خـاكم بگـذري گر همچنين دامن  
  

ـــم كـــن ) يـك روز بــه بــنــدگي قـبــول3
  

روز دگــــرم بــبــيــــن كــــه سـلـطــانـــم  
  

) قـامـتـت گـويـم كه دلبنـدســت و خــوب 4
  

يــا ســخــن يـــا آمـــدن يـــا رفـتـنــت   
  

هاي دوازدهمادبيات قرنتاريخ )3(علوم و فنون ادبي
  و سيزدهم

هاي آوايي ناهمسان،پايه
نظير، تلميح و تضمينمراعات

  37تا10هايصفحه

  است. ريختياازانآموهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  5حة: صف  انسانيدوازدهم    1402شهريور10آزمون- پروژة تابستان
 

 

 تلميح و داراي تشبيه و جناس است؟فاقدكدام بيت -106

ــت 1 ــانع گشــ ــو مــ ــوزني روح را چــ ) ســ
  

ــت    ــانع گشــ ــريف قــ ــاني شــ ــه مكــ بــ
  

ــون 2 ــيه چـ ــيده سـ ــه) زاغ پوشـ ــرنوحـ گـ
  

در گلســــتان نوحــــه كــــرده بــــر خضــــر  
  

) فرشته عشـق ندانـد كـه چيسـت اي سـاقي 3
  

ــز    ــاك آدم ري ــه خ ــي ب ــام و گلاب ــواه ج بخ
  

دارد و حيرانم از ايـنجبين) بت من چين به4
  

كه بود چين به صنم يا كه صنم در چين است  
  

 ؟نداآمدهابياتترتيب در كدام به» تضمين، تلميح، تناسب و استعاره«هايآرايه-107

الف) مرا نهايت شادي است با تو اي غم دوست
  

ــي    ــديم ديرينـ ــديم و نـ ــتدار قـ ــه دوسـ كـ
  

ــد  ــاب آم ــان ز وه ــت ك ــز نفخ ــت هب) ج س
  

ــا بيهــــد   ســــت هروح را بــــاش آن دگرهــ
  

ــش ــه نقـ ــو گفتـ ــش تـ ــا نقـ ــدتج) بـ بنـ
  

ــلاك   ــت افــــ ــا خلقــــ ــولاك لمــــ لــــ
  

د) دل و جان نظربـازان همـه بـر يكـدگر دوزد 
  

در كمان ابروي جانان تير مژگان رانهد چون  
  

  د ـب ـ ج ـالف )4  د ـالف ـج ـب )3  الف ـد ـج ـب )2  الف ـد ـب ـج )1

 اند؟هاي بيت زير كدامآرايه-108

ــت « ــر حقيق ــر پي ــود در نظ ــق ب ــقح رو عش
  

 »هــر كــه منصورصــفت بــر زبــر دار بســوخت  
  

  جناس) تشبيه، تلميح،2    آرايي، مجاز) تلميح، واژه1

  ) كنايه، سجع، اغراق4    ) مراعات نظير، استعاره، تضاد3

 اند؟ حيو تلم هيتشب  استعاره،يدارااتيكدام اب -109

ــف)  ــد زلالــ ــاره گردانــ ــايپــ ــبايخــ صــ
  

ــر   ــبحدم بــ ــلوســــفيصــ ــپ  گــ رهنيــ
  

ــبب)  ــالـ ــر بديهـ ــر اگـ ــو خضـ ــتـ يديـ
  

ــ   ــبيگفتــ ــملــ ــح ةچشــ ــتاتيــ اســ
  

ــج)  ــا ب ــود يم ــدع ميخ ــد انيو م ــان ــر يب خب
  

السـتياسـت بـه مـا سـاق كـه دادهيزان م  
  

يسـر زلفـت نبودنـد ياگر عكس رخ و بـود) 
  

راينور از طور موسـجوريشب ديكه بنمود  
  

عشـقت ةخانـتنهـا نـه مـنم مسـت ز خـم) هـ
  

خـراب اسـت واريـجـامش در و د ةكز جرعـ  
  

 الف، د )4  ج، د) 3  ب، ج) 2   الف، ب )1

 مفهوم كدام گزينه متفاوت است؟ -110

ــان) 1 ــار كم ــا ي ــري دارد ب ــاو نظ ــر ك ــروه اب
  

هــابايــد كــه ســپر باشــد پــيش همــه پيكــان  
  

ــدارد ) 2 ــدق ن ــدم ص ــد ق ــق ندان ــت عش قيم
  

عهــدي كــه تحمــل نكنــد بــار جفــا راسســت  
  

خنك آن درد كه يارم به عيادت به سر آيـد) 3
  

ــين درد نخواهنــد دوا را    ــدان بــه چن دردمن
  

ــارا) 4 ــت ي ــد گذش ــبوري از ح ــتاقي و ص مش
  

ــا را    ــد م ــت نمان ــكيب داري طاق ــو ش ــر ت گ
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  6حة: صف  انسانيدوازدهم    1402شهريور10آزمون- پروژة تابستان
 

 

  
  
  
  
  
  
  

) ةॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒۱۱۵-۱۱۱ع(  
اي پيامبر...: ﴾الکُفʙيʘیʴǻُ ʥَارِعʦنَ فالّ ʣلا ʚُʲǻَنسʦلُها الʙّیّأǻا﴿-111

  اهد كرد!نخوناراحتتو رانمايدديني شتاب ميكه در راه بي  ) كسي1
  !كند نبايد اندوهگين باشدديني شتاب ميكه در بي) كسي2
  !را اندوهگين كنندشتابند نبايد توديني ميكه در بي  ) كساني3
  !كنندنميرا ناراحتديني شتاب كردند توكه در راه بي  ) كساني4

112-» ʵَوَ لا ت ʣَʹِو داؤُكَ م /ʙُ ِʁ ॺُوَ ما ت ʣَॻɼ َدَواؤك!ʙُُع:«
  ست! اتو در درون چيزي است كه از آن آگاه هستي و بيماريت احساس نداشتن تو) دواي1
 شود!  بيني و دردت از جانبِ خود است و حس نمي) درمان تو در خويشتن است، چه مي2
 كني!  ) دردت در توست، چيزي كه خودبيني است و داروي تو از درونت است و حس نمي3
 كني! و بيماريت از خودت است و احساس نميبيني ينم) دارويت در خودت است و تو4

!»:لانʴانʸلان مʥِ أفʷل الأعʸالِ الʸॻّɿة لِهʘان العَاسʯهلاکʤȞ وياقʗʶʯوا فعʸالکʤ وأيإقʗʶوا ف« -113
  د!هستنجويي كنيد و اين دو عمل از بهترين كارهاي ارزشمند براي انسانتان صرفهروي كنيد و در مصرفدر كارهايتان ميانه) 1
  هستند!ها از بهترين اعمال ارزشمند براي انسانكارجويي كنيد و اينتان صرفهروي كنيد و در مصرفكارها ميانهدر) 2
اين دو عملي هستند كه از بهتـرين كارهـاي ارزشـمند ي كنيد وروهايتان ميانهجويي كنيد و در مصرفدر كارهايتان صرفه) 3

  !آيندحساب مي هبراي انسان ب
ارزشـمند بـراي انسـان  واز كارهـاي خـوب كاري كنيد و اين دوروهايتان ميانهجويي كنيد و در مصرفر كارهايتان صرفهد) 4

 هستند!

114- ʥّ̒أعʠʳال: 
  نزد خود نشاندند! ،پدران فرزندان خويش را در جشن :إنّ الآǼاء أجلʨʶَا أولادهʦ عʙʻهʦ في الʴفلة!) 1
  !دانندآموز به معلّمان خود درسي ياد داده است كه آن را نميدانش: درساً لا ǽَعلʺʨنَه!قǽُ ʙعلʦُِّ الɦّلʺʚُʽ مُعلّʺॽه) 2
3 (ʻِعْ رَجائي مʢأق ʦإلهي! لʥةʙة واحʤʴَّی لɦريده :!حامخداي من! حتيّ يك لحظه اميدم را از تو نب!  
ॼاب!) 4 ّ̫ خواهم!اهاني كه در جواني انجامشان دادم، آمرزش ميخاطر گن هاز خداوند ب :أسɦَغفʛُ الله للʚّنʨب الʱّي ارتکɦʰُها في ال
ॻʲح:؛»شان حاضر نشده است!ماما معلّ ،آموزان در سالن امتحانات حاضر شدنددانش «-115 ّʁ عʥّ̒ ال

1 (ʛحاض ʝॽل ʧّمعلّʺه ʧّانات، لکʴʱن في قاعة الإمʛʹات حॼالʢّاًال!  
2 (!ʛʹʴǽ لا ʦّالʺعل ʧّانات، لکʴʱلاب في صالة الإمʢّال ʛʹح  
3 (!ʛʹʴǽ ʦل ʦمعلّʺه َّʧانات، لکʴʱوا في صالة الإمʛʹلاب حʢّإنَّ ال  
  لʛʹʴǽ ʦ الʺعلʦّ! هتʛʹʴ الʢّالॼات في قاعة الإمʴʱانات، ȟأنّ) 4

من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع) )3(عربي، زبان قرآن
متن درس، الحروف المشبهة بالفعل

(تمارين)لا الناّفية للجنس
  14تا 1هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10پيشنهادي: وقت
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116- ʥّ̒أعʠʳالʸم:في الʦفه

ʖْ فَإنّ الغʹʖَ مَفʙʶةٌ) 1 َ́   و وفا!او مهرسوزاندمراه وقت خشم / ابتدا از خشم ميجهنمّ هست هكليدي ازبا :!لا تَغ

لامَة نِعʺةٌ) 2 ّʁ   عʛَفُ إلاّ Ǽَعʙَ فقʙانها!تُمʳَهʨلَةٌ لالا لॼِاسَ أجʺل مʧِ العاॽَɾة!: ال

  !الکʚِبُ مِفʱاح لِکلّ شʛٍّ :لا سʨءَ أسʨَأ مʧِ الکʚِب!) 3

  دندان/ ستمكاري بود بر گوسپندان!ترحم بر پلنگ تيز :!قʙُرَةʧُِ مʧَِ العَفʨِ عʙَʻِ الʁَلا شَيءَ أَح) 4

117- ʥّ̒أعʠʳوف:فيالʙʲات الȝʙح Ȋॺض

ʻةِايفʨزُ فʖَǽَ ʖَ الʛّاسِالِلʗَʽ الʢّ) 2  !قʨَلٍ إلاّ مَعَ الفعلِيلا خʛَʽَ ف) 1 ّʁ   !مʴِɦاناتِ نهاǽَةِ ال

ʕُ̋مِ) 3 ʜʻإنّʺا ال َ̋ Ǽِ ʧُȟَ ِانِلَةʜʽ ِ̋ ʱُ̋کاسِلَ) 4  !فَّةِ ال مُ فلعلَّ ال ِّʙََقɦ ʱʶُ̋قhَلِياُمʨره فيیَ   !ال

118- ʥّ̒العʙلفʤح اسॺʶُی تʯّةً حʸلȝ ّ́ال »لا«غ:ʛʹʱة لِلॻɼه «اॻɼ .... ٌلʸه عॺُِاحʶǻُ لٌ لاʦق!:«  

1( ʛَʽ َɻ      خʛʽَاً) 4  خʛَʽَ )3  خʛٌʽَ )2  ال

  »: الॻʮʵʯّه«عॺɸ ʥّ̒ارة جاء فʻها -119

ʝِ̋ʷُ̋!يلʗَʽ الʨʽʢّر تُغʛّد علی ȟلِّ غʧʸ ف )1   هʚا الʨَ̔م ال

  ﴾ȟلِّ شیءٍ قʙیʛٌقال أعلʦُ أنَّ اللهَ علی...﴿) 2

    !ʙائʻا قʢَع مʧ الʙʴیʙ و الʴّ̒اسکأنَّ قُلʨب ȟلِّ أع) 3

ارَ لَفيإنَّ الأبʛارَ لَف﴿) 4 ّr   ﴾ي جʦॽʴنʦٍॽɻ، و إنَّ الف

ॻʲح في تعʥʻʻ الʙʮʳ في هʘه الॺɹارة:  -120 ّʁ yُإنّ مُ«عʥّ̒ ال »!ʵفȖ في مʗرسʯʹا الکʙʻʮة صʗیȖ و دلʻل لʹاعلʸّʹا ال

1 (ُ̋   صʙیȘ) 4    الکʛʽʰة) ʻ  3افي مʙرسʷ  2 (ʱفȘال

@Tahlilazemoon
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   …نسبت ميان وجود و ماهيت در واقعيت شبيه نسبت -121

    ) جوهر خودكار به خودكار است. 1

  ) خرس قطبي و سفيد بودن آن است. 2

  ) مادر بودن و فرزند بودن در يك فرد است. 3

  ) برگ درختان به درخت است. 4

  ؟يك از موارد زير استاين مطلب نشانگر كدام .كندر ميكروسكوپ گذاشته و آن را مشاهده ميهاي يك برگ آن را زيدانشمندي براي بررسي سلول -122

  ) مغايرت وجود و ماهيت در خارج2    ) مغايرت وجود و ماهيت در ذهن1

  ) عينيت وجود و ماهيت در خارج4    ) عينيت وجود و ماهيت در ذهن3

 است؟نادرستدر اروپامغايرت وجود و ماهيتگسترش بحثفلسفة توماس آكويناس وكدام عبارت دربارة -123

 سينا آن را در اروپا رواج داد.از فلسفة ابنيت) توماس آكوئيناس به تبع1

  توان گفت ارسطوگرايي در اروپا ريشه در آراء فلاسفة اسلامي داشت.) مي2

  رشد بود.) نظر توماس آكوئيناس در باب وجود و ماهيت بيشتر بر اساس انديشة ابن3

  . مكتب توميسم به نام وي همچنان در جريان است) 4

    عقل: ؛اي امكاني باشديك قضية حملي، رابطهرابطة موضوع با محمول دردر صورتي كه -124

 از قبول خود آن ابا دارد.) 2    از قبول خلافش ابا دارد.) 1

  م از قبول خلافش ابا دارد.ز قبول خود آن و هاهم) 4  نه از قبول خود آن و نه از قبول خلافش ابا دارد.) 3

 شد؟مي» انسان ناطق است« ةقضيمانند» مثلث چهارضلعي موجود است«رابطة موضوع و محمول قضيةدر چه صورت -125

 الوجود بالذات نبود.) اگر مثلث چهارضلعي ممتنع2  .عين يكديگر بودند) اگر وجود و ماهيت در خارج1

 ) اگر علتي براي مثلث چهارضلعي وجود داشت.4  شد.ماهيت محسوب ميازجزئي) اگر وجود3

  هستي و چيستي، فلسفة دوازدهم
  ،جهان ممكنات

  جهان علّي و معلولي
ديدگاه برخي«تا پايان 3و 1،2درس

  »فيلسوفان اروپايي
  17تا 1هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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  ؟استآن صحيح ةايم كدام گزينه درباراگر ماهيتي را فرض كنيم كه در جهان خارج شاهد آن نبوده -126

  .كندوجود آمدن نوع رابطة آن تغيير ميپس از به) 2  .اشتنخواهد دندارد وذاتاً امكان موجود شدن) 1

 .دوالوجود بالغير شممكن نيست بتواند واجب) 4  . پديد آيددر آيندهيتممكن است براي موجود شدنش عل) 3

   ؟نيستدر خصوص رابطة عليت، صحيحكدام گزاره -127

  .كندكند و به صورت دليل و نتيجه در واقعيت مشاهده ميذهن انسان علت و معلول را درك مي) 1

  .كنداز آن استفاده ميهر انساني رابطة عليت را بدون دانستن نام آن نيز قبول دارد و) 2

  ي و عليت هم تابع ساختار ذهن است هم ساختار جهان خارج.چرايپرسش از) 3

  بازتابي از درك عليت در واقعيت نيست.» چرا«كلمة) 4

 ؟نيستهاي زير مورد قبول دكارتيك از گزارهكدام-128

  زند كه اصل عليت را واقعي دانسته باشد.كسي دست به يادگيري مي) 1

  .اي استش ندارد، پايه و اساس هر تجربهوزعليت نياز به تجربه و آم ةآنجا كه درك رابطاز) 2

  ها تجربه نبوده است.عامل پيدايش مفهوم عليت در ذهن ما انسان) 3

  .دانددكارت برخلاف هيوم عليت را امري واقعي و منشأ درك آن را فطرت مي) 4

 ؟باشدنمية عليتدربارهيومگزينه، مطابق با نظر ديويدكدام-129

  ) پي بردن به عليت از طريق تجربه ممكن نيست.1

  .تنها راه شناخت واقعيت حس و تجربه است) 2

  .ها استعليت همان توالي و پشت سرهم آمدن پديده )3

  ضروري ميان طلوع خورشيد و روشن شدن زمين وجود دارد. ةايم يك رابط) ما پنداشته4

 ؟استنشدهعليت به درستي بيان ةك رابطكدام گزينه در مورد چگونگي در -130

  .رسدطور مستقيم به درك رابطة عليت ميگرايان، انسان از طريق حس بهاز نظر تجربه) 1

  .كرددرك عليت را تجربه تلقي نميگرايان منشأبرخلاف تجربهدكارت) 2

  .گرا بودن اعتقادي به عقلاني بودن اصل عليت نداشترغم عقلدكارت علي) 3

  .گرايان در ضروري بودن يا نبودن اصل عليت بودتفاوت بين هيوم و تجربه )4

@Tahlilazemoon



 

 

 ))بخش اختياريبخش اختياري(سؤالات پاية دهمسؤالات پاية دهم(
 
 

 14021402ماه ماه شهريورشهريور 1010

  
  

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  021- 6463چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم-923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك

  

  »زشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي« 

@Tahlilazemoon
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 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

 است؟تربراي بررسي حداكثر توان موتورهاي الكتريكي يك شركت در مقابل ولتاژهاي مختلف كدام روش مناسب -131

    اهدهگيري، مشنمونه) 4    گيري، مصاحبهنمونه) 3    هاسرشماري، دادگان) 2    سرشماري، مشاهده) 1

 ؟ترتيب از راست به چپ كدام استنوع و مقياس متغيرهاي زير به -132

 »روزانه، گروه خوني ةكنندگان در آزمون سراسري، مدت زمان مطالعشركت ةل افراد، رنگ چشم، رتبهوضعيت تأ«

  اي ـ كمي نسبتي ـ كيفي اسميكيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي ـ كمي فاصله) 1

  اي ـ كيفي ترتيبيكيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي نسبتي ـ كمي فاصله) 2

  كيفي اسمي ـ كيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي ـ كمي نسبتي ـ كيفي اسمي) 3

  اي ـ كيفي ترتيبياسمي ـ كيفي ترتيبي ـ كمي فاصلهكيفي اسمي ـ كيفي) 4

 ؟نيستها صحيحيك از موارد زير در مورد گردآوري دادهكدام-133

  پرسد و در هر شرايطي قابل استفاده نيست.هاي شفاهي است كه پرسشگري ميمصاحبه، پرسش )1

  ، اطلاعاتي است كه از قبل ذخيره شده و همواره در دسترس نيست.هادادگان) 2

  به ذهن پاسخگو جهت دهد.بايدهاي كتبي است كهاي از پرسشنامه، مجموعهپرسش) 3

  تماشا كردن جامعه يا نمونه است و دقت زيادي ندارد.آوري داده بامشاهده، جمع) 4

xهايميانگين داده -134 , x , x , x− − + +1 2 3 42 3 3 5 4 7 xهاياست. ميانگين دادهxبرابر11 , x , x , x− + −1 2 3 44 5 6 9 8 14  كدام است؟2

1 (x2  2 (x +2 5  3 (x −2 4  4 (x /−2 7 5     

  هاي آماري هكار با داد )1(رياضي و آمار
ها، معيارهاي گرايش به مركز،(گردآوري داده

  معيارهاي پراكندگي)
  98تا71هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

xهايميانگين دادهاگر -135 , ... , x , x− − −20 2 13 2 3 2 3 13برابر2
xهايباشد، ميانگين داده4 , ... , x , x− − −20 2 14 3 4 3 4   كدام است؟3

1 (7
4  2 (4  3 (3

4  4 (1  

 كدام است؟عدد فرد متوالي5باعدد زوج متوالي4ختلاف واريانسا -136

1 (12  2 (8  3 (3  4 (5  

7/دادة آماري ديگر با واريانس10را با12پانزده دادة آماري با واريانس -137 ف معياراباشند، انحركنيم. اگر ميانگين هر دو گروه يكسانتركيب مي6

 كدام است؟دادة حاصل25

1 (/3 3  2 (/3 5  3 (/3 2  4 (/3 1  

 ؟نكندها تغييرن دادههاي زير اضافه كنيم تا ميانگيرا به دادهي كدام گزينههاداده-138

, , , , , , , ,8 15 10 2 25 16 14 12 15  

13/هايداده) 1   5و8هايداده) 4  14و12هايداده) 3  14و13هايداده) 2    13و5

قرار بگيرند، واريـانس38و26ها در فاصلةدرصد داده96و32ها پراكندگي با خم بهنجار دارند، اگر ميانگين برابردر يك جامعة آماري كه داده -139

 ؟ها كدام استداده

1 (36    2 (3  3 (6  4 (9  

…ر باشـند قابـل محاسـبه اسـت اهاي جامعه در اختيـدر صورتي كه همه دادهكند ومشخص مياي خاص از جامعه رامشخصة عددي كه جنبهبه -140

 كند.اي خاص از نمونه را بيان ميجنبه…است اما…گويند ومي

    همواره ثابت ـ آمارهپارامتر ـ )2    آماره ـ همواره ثابت ـ پارامتر )1

  پارامتر ـ متغير ـ آماره) 4    ـ متغير ـ پارامترآماره )3

@Tahlilazemoon
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 گيرد؟و هويت اكتسابي چگونه شكل مي ؟قدم استكدام هويت بر ديگري م -141
  هاي مختلفها در موقعيتانتسابي ـ تدريجي و وابسته به عملكرد انسان) 1
  ها با يكديگر  هاي منحصر به فرد و متفاوت انسانانتسابي ـ براساس ويژگي) 2
  هاي مختلفوقعيتها در ماكتسابي ـ تدريجي و وابسته به عملكرد انسان) 3
  ها با يكديگر  هاي منحصر به فرد و متفاوت انساناكتسابي ـ براساس ويژگي) 4

  ؟كدام گزينه با نمودار مقابل مرتبط است -142
  شود.كل ميفرزند كارمندي كه مديرـ
  .وب شدصشناسي دبيرستان كوثر منشناسي دبيرستان شهيد مطهري به دبيري جامعهدبير جامعهـ
  دهد.كار خود ادامه ميصورت يك كارمند عادي بهشهر قزوين، بهفرماندارـ

  ـ همة فرزندان يك نانوا به كار نانوايي مشغولند.
  ج ـ ب ـ الف ـ د) 1
  الف ـ ب ـ دج ـ) 2
  ج ـ الف ـ د ـ ب) 3 
  الف ـ ج ـ د ـ ب) 4

 ؟ترتيب هر عبارت نشانة كدام مفهوم يا موضوع است به-143
 اينكه با چه كساني در ارتباط است.آوريم، ماننددست ميفرد اطلاعاتي به ةاردربـ ما با شناخت آن،

 شدند.تحمل مي ،كه به علت فوايد و كاركردهايي كه داشتندبودنداي از مردم عاديـ در جوامع فئودالي غربي طبقه
 گرايي منجر شد.ـ پذيرش آن توسط عموم مردم به پيدايش فرهنگ فايده

  شود.هاي انتسابي تعيين ميعي وجود دارد كه جايگاه افراد براساس ويژگيـ بيشتر در جوام
  ها ـ باز بودن راه تحرك اجتماعيمندي آنتحرك اجتماعي ـ نه اشراف بودند و نه رعيت ـ ارزيابي اشراف با معيار فايده) 1
 انسداد اجتماعيها براساس مفيد بودن يا نبودن ـسوم ـ ارزيابي گروه ةيت اجتماعي ـ طبقعموق) 2
  ها ـ انسداد اجتماعيها براساس وضعيت فرهنگي آنيت اجتماعي ـ نه اشراف بودند و نه رعيت ـ ارزيابي گروهعموق) 3
  ها براساس مفيد بودن يا نبودن ـ باز بودن راه تحرك اجتماعيسوم ـ ارزيابي گروه ةهويت اجتماعي جديد ـ طبق) 4

 زير مرتبط است؟چند مورد از عبارات زير با عبارت -144
 .»كندقانون ممنوعيت استفاده از حجاب در مدارس فرانسه، فرصت تحصيل و اشتغال را از زنان مسلمان با حجاب سلب مي«

  .كندهاي اجتماعي را منع ميهايي كه دارد، برخي تغييرات هويتي و تحركاي به تناسب عقايد و ارزشهر جامعهـ
  شوند.هايي كه ابعاد متعالي و دنيوي انسان را نفي كنند، به رسميت شناخته نمي تدر يك جهان ديني و معنوي، هويـ
  .رودتغييرات هويتي افراد، گاه از مرزهاي مورد قبول جهان اجتماعي فراتر ميـ
  .تواند بروز و ظهور اجتماعي داشته باشددر يك جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد نميـ
1( 4   2( 3   3 (2    4( 1  

آسيايي كاهش چشمگيريو رشد جمعيت در برخي از كشورهاينان، نرخ فرزندآوريآزاها و الگو گرفتندر پي اروپايي شدن سبك زندگي شرقي«عبارت-145
 هاي زير است؟يك از گزينهكدامبيانگر »شناسان را نگران كرده است.داشته است و اين مسئله جامعه

هـاي اجتمـاعي را براسـاس توانـد كـنش يابد و جهان اجتماعي نميهاي يك جهان اجتماعي تداوم ميا عقايد و ارزشزندگي ناسازگار ب ةگاهي شيو )1
  فرهنگ خود سامان دهد.

هـا در تقابـل هسـتند بـه دنبـال هايي از زندگي را كه با عقايد و ارزشاگر تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتماعي رخ دهد و شيوه )2
  شود.اورد، به تعارض فرهنگي منجر ميبي

  .هاي اجتماعي خود را نداشته باشدآيد كه جهان اجتماعي، توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزشوجود ميبحران هويت فرهنگي در جايي به )3
  شود.هان دچار از خود بيگانگي ميجهان شود، آن ج هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان واگر عقايد و ارزش )4

 هويت )1(شناسيجامعه
(تغييرات هويت اجتماعي، تحولات هويتي جهان

، تحولات هويتي جهان»لل درونيع«اجتماعي
  »)علل بيروني«اجتماعي
  102تا82هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟نادرستهاي اجتماعي با يكديگركدام گزينه در خصوص روابط جهان -146

هاي اجتماعي ديگر بگيرد و در صورت لـزوم، هنجارها، عناصري را از جهان ةشود كه در محدودپيشرفت يك جهان اجتماعي زماني فراهم مي ةزمين) 1
  .وجود آورد هدر آن تغييراتي را ب

قدست آورد و بدون اينكه به جهـان اجتمـاعي مقابـل ملح ـ ههاي اجتماعي ديگر، هويت جديدي بتواند در مواجهه با جهانيك جهان اجتماعي مي) 2
  ، دچار تحولات هويتي گردد.شود

  كند.هاي عميق آن سرايت ميبه لايهنگيفرههاي خود پافشاري نكند، داد و ستدهاي ديگر، بر عقايد و ارزشاگر جهان اجتماعي در تعامل با جهان) 3
هاي آن، به جهان اسلام پيوست و تحولات هويتي پيـدا هاي صليبي، پس از رويارويي با فرهنگ اسلامي و پذيرش برخي لايهجهان غرب طي جنگ) 4

  كرد.
 ترتيب كدام است؟الات زير بهؤپاسخ هريك از س -147

  پردازد؟د ميبه تعامل و داد و ستاجتماعيچه زماني جهانـ
  باخته چيست؟هاي اجتماعي خودروش جهانـ
  چرا جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان و روم تنها عناصر عقلي اين دو فرهنگ را اخذ كرد؟ـ
  .بودئلقاعقلانيت وعقلبراياسلامكهاهميتيدليلبه ـالگوگيري ـ .هاي سطحي فرهنگ خود بگيردزماني كه تصميم به اصلاح لايه) 1
عقـل و بـراياسلامكهاهميتيدليلبه ـتقليدي ـ .طور خلاق و فعال و براساس نيازها با جهان اجتماعي ديگر رويارو شوندوقتي كه اعضاي آن به) 2

  عقلانيت قائل بود.
  .نبودسازگاراسلاميفرهنگباها آنمعنوي ودينيعناصرزيرا ـتقليدي ـ .هاي سطحي فرهنگ خود بگيردزماني كه تصميم به اصلاح لايه )3
هـا بـا را عناصر دينـي و معنـوي آنزي ـالگوگيريـ .طور خلاق و فعال و براساس نيازها با جهان اجتماعي ديگر رويارو شوندوقتي كه اعضاي آن به )4

  فرهنگ اسلامي سازگار نبود.
 ؟ي اشاره كرده استهاي زير را به درستكدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارتترتيب، به-148

  م نكند بايد تاريخ را بلد باشد.گكه زمان راراي اينفاً محصور در زمان و مكان است و بـ انسان صر
  آدم برسند.عالم وها به شناخت صحيحي ازشوند كه انساناند، مانع از آن ميهاي اجتماعي كه براساس فطرت انسان شكل نگرفتهـ جهان

  رسد كه با نگاه توحيدي به خود و جهان بنگرد.گامي به شناخت حقيقت خود و جهان ميـ از نظر قرآن انسان هن
 گرايانه بود.هاي غربهاي ابتذال رژيم پهلوي و ترويج سياستشد يكي از نشانهجشن هنر شيراز كه به رياست محمدرضا پهلوي برگزار ميـ

  صص ـ غ ـغ ـ )4  ـ ص ـ غصغ ـ )3  ص ـ غ ـ ص ـ ص )2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1
  ؟به چه موضوعي اشاره دارد ﴾مهم، انَفسهنسو االله فانَساكالذّين تكونواو لا﴿هاي يك جهان اجتماعي مطابق حق باشند، چه وضعيتي دارد و آيةها و واقعيتاگر آرمان -149

  دارد.ر به عصيان و اعتراض برمياند، انسان سهاي اجتماعي كه براساس فطرت انسان شكل گرفتهداراي هويت حقيقي ـ در جهان) 1
  دارد.اند، انسان سر به عصيان و اعتراض برميهاي اجتماعي كه براساس فطرت انسان شكل گرفتهداراي هويت تاريخي ـ در جهان) 2
  شود.مياز خودداراي هويت تاريخي ـ فراموشي خداوند سبب فراموشي انسان) 3
  شود.مياز خودسبب فراموشي انسانداراي هويت حقيقي ـ فراموشي خداوند) 4

  هويت فرهنگي جهان اجتماعي در چه صورتي است؟» چالش«و» دوام«،»گيريشكل«-150
  هاي فرهنگيها توسط اعضا ـ تحقق هويت اجتماعي افراد ـ چالش) پذيرش ارزش1
  هاي فرهنگيـ چالشها براي اعضاها توسط اعضا ـ مهم بودن عقايد و ارزش) به رسميت شناختن عقايد و ارزش2
  و عقايدهاها براي اعضا ـ از دست رفتن اعتبار ارزشها توسط اعضا ـ مهم بودن عقايد و ارزش) پذيرش ارزش3
  ها و عقايدها توسط اعضا ـ تحقق هويت اجتماعي افراد ـ از دست رفتن اعتبار ارزش) به رسميت شناختن عقايد و ارزش4
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 ؟شرطي به انواع متصل و منفصل چيستبندي قضايايملاك تقسيم -151

  پيوستگي يا گسستگي بين دو نسبت) 2  ) ملازمه يا ناسازگاري در يك نسبت1

) صادق يا كاذب بودن دو حكم4    ) وجود حكم مشروط در قضيه3

 ها تفاوت دارد؟در كدام گزينه ترتيب مقدم و تالي با ديگر گزينه -152

  هاو رسم منزلخبر نبود ز راهيد / كه سالك بي) به مي سجاده رنگين كن گرت پير مغان گو1

 ) شود كوه آهن چو درياي آب / اگر بشنود نام افراسياب2

  ام / ديده شود حال من ار چشم شود گوش شماام، مرد مقالات نهام، آينه) آينه3

 ) عقل اگر داند كه دل در بند زلفش چون خوش است / عاقلان ديوانه گردند از پي زنجير ما4

 سازد؟در كنار كدام گزينه يك قضية منفصلة حقيقي مي» شودعلي تجديد مي«عبارت-153

 گيرد يا...مي10) علي نمرة كمتر از2    گيرد يا ...مي10) علي بالاي1

 شود يا ...كمتر نمي10) نمرة علي از4  كند يا ...) علي در آزمون شركت نمي3

 ؟ز چه نوعي هستندترتيب اهر يك از قضاياي منفصل زير، به -154

  الف) يا فردا شنبه است يا يكشنبه

+B B−ب) گروه خوني او ممكن است  باشد يا

  الرفعمانعةالجمع ـمانعة) 2    الجمعمانعةحقيقي ـ) 1

 الجمعمانعةالجمع ـمانعة) 4    الرفعمانعةـالرفعمانعة) 3

 شرطي وجود دارد؟ ةچه نوع قضي» يا نگردد.گردد ويا مي /مطيع ما گرد :يم به اويگو /كاري بكنيم تا نگردد /گر چرخ بكام ما نگردد«ارتدر عب -155

  ) منفصل غيرقابل جمع در كذب2  صدق) منفصل غيرقابل جمع در1

  صلي كه دو طرف آن در تضاد هستند.تشرطي م )4    ) منفصل حقيقي3

  قضية شرطي و قياس استثنايي منطق
  (قضية شرطي و قياس استثنايي)

  96تا83هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  باشد؟ياس استثنايي اتصالي معتبر ميكدام گزينه ق -156

  كنيم. پس سالم نخواهيم ماند.) اگر ورزش كنيم سالم خواهيم ماند. ليكن ورزش نمي1

  اي. پس درمان نخواهي شد.) اگر به دستور پزشك عمل كني درمان خواهي شد. ليكن به دستور پزشك عمل نكرده2

  آموز علوم انساني است.د. كتاب منطق دارد. پس دانشق دارآموز علوم انساني باشد كتاب منط) اگر اين دانش3

  اي.اي. پس سالم به مقصد رسيدهرسي. قوانين را رعايت كرده) اگر قوانين راهنمايي و رانندگي را رعايت كني سالم به مقصد مي4

حملي و نتيجه قرار بگيرد ةعنوان مقدمترتيب به به، كدام گزينهباشد »ج د نيستاگر الف ب باشد،«يك قياس استثنايي اتصاليشرطي ةهرگاه مقدم -157

 شود؟قياس معتبرتا

  »ج د است«پس »الف ب نيست) «2  »الف ب است«پس »ج د است) «1

  »ج د است«پس »الف ب است) «4   »الف ب نيست«پس »ج د است) «3

 ؟يك طرف قضيه به كذب طرف ديگر برسيمي انفصالي معتبر ساخت كه صرفاً از صدقتوان يك قياس استثنايدام قضيه ميبا ك -158

  ملي قابل مشاهده است. ةپرونده يا شمار ةكارنامه داوطلبان كنكور يا از طريق وارد كردن شمار) 1

  ) خودكار يا آبي است يا قرمز2

  ) عالم يا محدود است يا نامحدود3

  ست يا خاموش  ا) لامپ يا روشن4

  ؟استدر خصوص قياس استثنايي، كدام مورد صحيح -159

  الرفع، عدم قابليت جمع در صدق است.مانعةاشتراك قضيه شرطي منفصل حقيقي و) 1

  دوم شرطي متصل است. ةحملي و مقدم ةاول قضي ةوضع مقدم، مقدماز نوعدر قياس استثنايي) 2

  وجه است.الرفع، عموم و خصوص منمانعةالجمع ومانعةشرطي منفصل ةرابطة بين قضي) 3

  .ايمدچار مغالطه شدهحتماًدوم بياوريم، ةاول را در مقدم ةاستثنايي اگر عين تالي مقدمدر يك قياس) 4

 …توانمي» اين شيء ارزشمند يا طلا است يا غيرطلا« ةبا قضي -160

  معتبر دارند. ةحالت ممكن، دو حالت آن نتيجقياس استثنايي اتصالي تشكيل داد كه از چهار) 1

  معتبر دارد. ةجيقي ساخت كه چهار حالت با نتيقياس استثنايي انفصالي حق) 2

  معتبر دارد. ةالجمع ساخت كه دو نتيجمانعةقياس استثنايي انفصالي) 3

  معتبر دارد. ةالرفع تشكيل داد كه دو نتيجمانعةقياس استثنايي انفصالي) 4
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